

اخبار احمدیہ

بفضلہ تعالیٰ سیدنا حضرت امیر المؤمنین
خلیفۃ المسیح الرابعیہ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز
لندن میں بخیریت ہیں۔ الحمد للہ۔
اجاب کرام پیارے آفاقی صحت و سلامتی،
درارشی عمر، مقاصد عالیہ میں مجزانہ فائز المرامی
اور خصوصی حفاظت کے لئے وردِ دل سے
دعائیں جاری رکھیں۔ اللہ تعالیٰ حضور انور کا
ہر آن حافظ و ناصر رہے اور روح القدس سے
آپ کی تائید و نصرت فرمائے۔ آمین *

شمارہ
۳۱

شرح چندہ

سالانہ ۱۰۰ روپے

بیرونی ممالک :-

بذریعہ جوائی ڈاک :-

۲۰ پائونڈ یا ۳۰ ڈالر امریکی

بذریعہ بحری ڈاک :-

دس پائونڈ یا ۲۰ ڈالر امریکی



جلد
۴

ایڈیٹرز :-

مینر احمد خادم

نائبین :-

قریشی و فضل اللہ

محمد نسیم خان

THE WEEKLY "BADR" QADIAN-143516

۳ جولائی ۱۹۹۲ء

۳ روفاء ۱۳۷۱ھ

۲۸ محرم الحرام ۱۴۱۳ھ ہجری

تزکیہ نفس میں ہی تمام برکات اور فیوض کاراز پنہاں ہے

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

”خدا تعالیٰ نے انسان کو زبان دی اور ایک دل بخشا ہے صرف زبان سے کوئی فتح نہیں ہو سکتی دلوں کو فتح کرنے والا دل ہی ہوتا ہے۔ جو قوم صرف زبانی ہی زبانی جمع خرچ کرتی ہے۔ یاد رکھو کہ وہ کبھی بھی فتیاب نہیں ہو سکتی صحابہ کرام رضوان اللہ علیہم اجمعین کا نمونہ دیکھو کہ کیا ان کے پاس کوئی ظاہری سامان تھے؟ ہرگز نہیں مگر پھر بھی بایں ہمہ کہ وہ بے سروسامان تھے اور دشمن کثیر اور ہر طرح کے سامان سے مہیا تھے ان کو خدا تعالیٰ نے کیسی کیسی بے نظیر کامیابیاں عطا کیں بھلا کہیں کسی تاریخ میں ایسی کامیابی کی کوئی نظیر ملتی ہے؟ تلاش کر کے دیکھ لو مگر لا حاصل پس جو شخص خدا کو خوش کرنا چاہتا ہے اور چاہتا ہے کہ اسکی دنیا ٹھیک ہو جائے خود پاک دل ہو جاوے نیک بن جاوے اور اسکی تمام مشکلات حل اور دکھ دور ہو جاوے اور اس کو ہر طرح کامیابی اور فتح و نصرت عطا ہو تو اس کے واسطے اللہ تعالیٰ نے ایک اصول بتایا ہے اور وہ یہ ہے کہ قد اف لاج من، نہ کھا کامیاب ہو گیا۔ بامراد ہو گیا وہ شخص جس نے اپنے نفس کو پاک کر لیا۔ تزکیہ نفس میں ہی تمام برکات اور فیوض اور کامیابیوں کا راز پنہاں ہے۔ فلاح صرف امور دینی ہی میں نہیں بلکہ دنیا و دین میں کامیابی ہوگی نفس کی ناپاکی سے بچنے والا انسان کبھی نہیں ہو سکتا کہ وہ دنیا میں ذلیل ہو۔ میں یہ قبول نہیں کر سکتا کہ فلسفہ ہیڈت، اور سائنس کا ماہر ہونے سے تزکیہ نفس بھی ہو جاتا ہے۔ ہرگز نہیں البتہ یہ مان سکتا ہوں کہ ایسے شخص کے دماغی قوتیں تیز اور اچھے ہو جاتے ہیں درنہ ان علوم کو روحانیت سے کوئی تعلق نہیں بلکہ بعض اوقات یہ امور روحانی ترقی کی راہ میں ایک روک ہو جاتے ہیں اور آخری نتیجہ اس کا بجز اس خوش قسمت کے کہ وہ فطرت سلیم رکھتا ہو۔ اکثر کبر و نخوت ہی دیکھا ہے کبھی نیکی اور تواضع ان میں نہیں ہوتی۔“ (ملفوظات جلد نمبر ۱ ص ۳۹۲)

”تزکیہ نفس بڑا مشکل مرحلہ ہے اور مدارِ نجات تزکیہ نفس پر موقوف ہے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے قد اف لاج من۔ زکھا اور تزکیہ نفس بجز فضل خدا میسر نہیں آ سکتا یہ خدا تعالیٰ کا اہل قانون ہے لکن تجد لسنۃ اللہ تبدیلا اور اس کا قانون جو جذب فضل کے واسطے ہمیشہ سے مقرر ہے وہ یہی ہے کہ اتباع رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی جاوے مگر دنیا میں ہزاروں ایسے موجود ہیں کہ جو کہتے ہیں کہ جو ہم بھی لا الہ الا اللہ کہتے ہیں نیک، اعمال بجا لاتے ہیں اعمال بد سے پرہیز کرتے ہیں اصل میں ان کا مدعا یہ ہوتا ہے کہ ان کو اتباع رسول کی ضرورت نہیں مگر یاد رکھو یہ بڑی غلطی ہے اور یہ بھی شیطان کا ایک بڑا دھوکہ ہے کہ ایسا خیال لوگوں کے دلوں میں پیدا کرتا ہے اللہ تعالیٰ نے خود اپنے کلام پاک میں تزکیہ اور محبت الہی کو مشروط با اتباع رسول رکھا ہے تو کون ہے کہ دعویٰ کر سکے کہ میں خود بخود ہی اپنی طاقت سے پاک ہو سکتا ہوں سچا یقین اور کمال معرفت سے۔ پیرایمان ہرگز ہرگز میسر ہی نہیں آ سکتا جب تک انبیاء کی سچی فرمانبرداری اور محبت اختیار نہ کی جاوے گناہ سوز ایمان اور خدا کو دکھا دینے والا یقین بجز اتداری اور غیب پر مشتمل زبردست پیشگوئیوں کے جو انسانی طاقت اور دہم دگان سے بالاتر ہوں۔ ہرگز ہرگز میسر نہیں آ سکتا۔“ (ملفوظات جلد نمبر ۱ ص ۲۹۲)

لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ مُحَمَّدٌ رَسُوْلُهُ

ہفت روزہ بیدار قادیان

مورخہ ۳۰ جولائی ۱۹۹۲ء

اسلام آزادی مذہب کا سب سے بڑا علمبردار ہے

روزنامہ "اجیت" جلد نمبر شمارہ ۲۸ جون میں جناب جگ سنگھ گیانی کا ایک مضمون بعنوان "کوئی بھی دیش موت کی سزا نہیں دے سکے گا" شائع ہوا ہے۔ مضمون میں گیانی جی نے ایمنٹی انٹرنیشنل کی ایک رپورٹ کا حوالہ دیتے ہوئے لکھا ہے کہ آئندہ کے لئے کوئی بھی ملک موت کی سزا نہیں دے سکے گا۔ اس تحریک میں اب تک ۸۰ ممالک شامل ہو چکے ہیں۔ مزید لکھا ہے کہ ایمنٹی انٹرنیشنل کی رپورٹ کے مطابق وہ پہلے دس ملک جن میں سب سے زیادہ موت کی سزا دی گئی ہے

چین - ایران - بلشیا - نائیجیریا - پاکستان - سعودی عرب - سوالیہ - ساؤتھ افریقہ سابقہ سوویت یونین اور امریکہ ہیں

● گیانی جی اپنے مضمون میں آگے لکھتے ہیں اسلام میں کٹر واد اور مذہبی تعصب اس قدر پایا جاتا ہے کہ کئی اسلامی حکومتوں میں اپنے مخالفین کو موت کی سزا اس قدر بے رحمی سے دی جاتی ہے کہ انہیں پتھر مار کر موت کے گھاٹ اتار دیا جاتا ہے۔

● مزید لکھتے ہیں کہ اسلام میں کسی کو زبردستی اپنے مذہب میں شامل کرنے کی اجازت ہے۔ اور اگر کوئی نہ مانے تو اس کو قتل کرنے، لوٹ لینے یا کسی ماں بہن کی بے حرمتی کرنے کی نہ صرف کٹھی اجازت ہے بلکہ اس کو عین ثواب سمجھا جاتا ہے آگے لکھتے ہیں دنیا کا کوئی اور مذہب اس طرح کا ظلم کرنے کی اجازت نہیں دیتا۔

گیانی جی کا مضمون پڑھنے سے معلوم ہوتا ہے کہ انہوں نے صرف آج کل کہ بعض مسلم ممالک کے ردیہ سے متاثر ہو کر یہ مضمون لکھا ہے ورنہ قرآن مجید کے مطالعہ کا آپ کو کبھی اتفاق نہیں ہوا کسی بھی مذہب پر صرف وہی اعتراض کیا جاسکتا ہے جو کہ اس مذہب کی بنیادی الہامی کتاب پر پڑتا ہو ورنہ کسی بھی مذہب کے ماننے والوں کے قابل اعتراض افعال و کردار کی وجہ سے اس مذہب پر کوئی اعتراض نہیں کیا جاسکتا۔ پس اسلامی عمل وہی ہوگا جو قرآن مجید کی تعلیم کے مطابق ہو۔ دنیا میں کروڑوں لوگ ہیں جن کا کسی نہ کسی مذہب سے تعلق ہے جو شراب پیتے ہیں، بڑے عمل بھی کرتے ہیں، قتل و غارت، بھی کرتے ہیں بلکہ بعض دفعہ بڑے بڑے مذہبی لیڈر بھی ایسے کاموں میں ملوث ہو جاتے ہیں تو کیا یہ کہا جائے گا کہ گورو گرنتھ صاحب، انجیل، گیتا، یا قرآن مجید کی یہ تعلیم ہے۔

پس قرآن مجید نے کہیں ایسی تعلیم نہیں دی کہ کسی کو زبردستی اپنے مذہب میں شامل کرو، لوٹ مار کرو، یا مذہبی تعصب، یا کٹر واد کو دنیا میں پھیلاؤ بلکہ قرآن مجید نے تو مشرکین کے مٹی اور پتھر کے بتوں تک کو گالی دینے سے منع کیا ہے۔ اگر بد میں آنے والے بادشاہوں یا ظالموں پر ست مولیوں نے ایسا کیا ہے تو مذہب اسلام کے مطابق اپنے برے اعمال کے وہ خود جوابدہ ہیں۔ اسلام کے روشن اور لورانی چہرے پر ان کے کردہ اعمال کا کوئی اثر نہ ہوگا اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں صاف فرمایا ہے۔ لا اکرہ فی الدین (البقرہ آیت: ۲۵۷) کہ دین کے قبول کرنے کے معاملہ میں کوئی جبر نہیں نیز فرمایا مَنْ شَاءَ فَلْيُؤْمِنْ وَ مَنْ شَاءَ فَلْيُكْفِرْ جو چاہے ایمان لائے اور جو چاہے انکار کرے۔ اب ایسی پاک تعلیم کی موجودگی میں یہ کہنا کہ اسلام میں کسی کو زبردستی اپنے مذہب میں شامل کرنے کو ثواب کا کام سمجھا جاتا ہے نہایت ظالمانہ بات ہے۔

حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم دنیا میں وہ پہلے انسان ہیں جنہوں نے عالمگیر سطح پر ان کی عزت اور انسان کے تمیز کی آزادی کو قائم کیا ہے آپ نے حجۃ الوداع کے موقع پر اپنے تاریخی خطبہ میں فرمایا تھا

"اے لوگو تمہارا رب ایک ہے اور تمہارا باپ (یعنی آدم) بھی ایک تھا۔ سو کسی عربی کو غیر عربی پر کوئی فضیلت نہیں اور نہ غیر عربی کو عربی پر کسی قسم کی فوقیت ہے نہ سیاہ کو سُرخ پر نہ سُرخ کو سیاہ پر... نا قیامت تمہارے مال تمہاری جانیں اور عزتیں ایک دوسرے پر حرام ہیں۔ تم تمام انسان خواہ کسی قسم یا کسی حیثیت

کے ہوا انسان ہونے کے لحاظ سے ایک درجہ رکھتے ہو۔" جہاں تک اسلام میں موت کی سزا کا تعلق ہے صرف دو ہی مواقع پر سزائے موت دی جاسکتی ہے۔

(۱) - قاتل کو جس نے عمداً کسی انسان کو قتل کیا ہو۔

(۲) - حملہ آور کو یا جنگ میں مد مقابل کو۔

— اور یہ سزائیں فطری سزائیں ہیں اور آج بھی تمام مہذب اقوام و ممالک میں یہی طریق جاری ہے۔ قاتل کو جس کا قتل کرنا ثابت ہو سزائے موت دی جاتی ہے۔ اگر ایسا نہ کیا جائے تو انسانی جان کی قدر و قیمت قائم نہیں رہتی۔ دوسرے قاتل کو سزائے موت ملنے کے نتیجہ میں مقتول کے ورثاء میں فطری جوش ختم ہو کر دو خاندانوں کی آپسی لڑائیاں جن سے مزید کئی جانوں کے نائل ہونے کا اندیشہ ہوتا ہے ختم ہو جاتی ہیں۔ اور میدان جنگ میں حملہ آور کو اگر موت کے گھاٹ نہ اتارا جائے تو محترم گیانی صاحب خود ہی فرمائیں کہ کیا جنگ کے شروع ہو جانے پر مد مقابل کے لئے پھولوں کے پار بنا کر لے جائے جاتے ہیں، یا کچھ اور بات میں ہوتا ہے۔ پس یہی وہ دو مقامات ہیں جہاں اسلام قتل کی اجازت دیتا ہے اور یہ نہایت فطری بات ہے جسے کوئی کاغذی قانون ختم نہیں کر سکتا۔

اسلام میں منکرین اسلام کو پتھر مار کر مار دینے کا حکم ہرگز نہیں ہے۔ قرآن مجید میں پتھر مارنے یا سنگسار کرنے کی سزا کا کہیں نام و نشان نہیں ملتا۔ تمام قرآن مجید آپ پڑھ لیں آپ کو کہیں اس قسم کی سزا نہیں ملے گی۔ یہ ٹھیک ہے کہ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے زنا کے بعض مجرموں کو سنگساری کی سزا دی تھی لیکن یہ سزا قرآن مجید میں نازل ہونے والی زنا کی سزا سے پہلے کی تھی حضور صلی اللہ علیہ وسلم کا طریق عمل یہ تھا کہ جب تک قرآن مجید میں کوئی حکم نازل نہ ہوتا آپ توراہ کے احکامات کی پیروی فرماتے تھے لیکن جب قرآن مجید میں کوئی واضح ارشاد نازل ہو جاتا تو آپ قرآنی احکامات کی پیروی فرماتے تھے۔

پس ہم ڈنکے کی چوٹ اعلان کرتے ہیں کہ اسلام منکرین اسلام یا مرتدین کو قتل کرنے کا کہیں بھی حکم موجود نہیں بلکہ اسلام تو امن و سلامتی کا مذہب ہے جیسا کہ اس کے نام سے ظاہر ہے اسلام سب مذہب سے بڑھ کر آزادی خیر اور آزادی مذہب کی تعلیم دیتا ہے۔ بلکہ منکرین اسلام سے اسلامی جنگیں صرف اور صرف آزادی مذہب کے سوال پر ہی ہونی چھیں۔ ورنہ ان کا کوئی اور مقصد نہیں تھا۔

جہاں تک اس بارہ میں آج کل بعض مسلم فرقوں کا خیال یا مسلم ملکوں کا طریق عمل ہے اسے ہرگز اسلامی نہیں کہا جاسکتا۔ چنانچہ پاکستان کے موجودہ قانون کے مطابق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ہتک عزت کرنے والے کو سزائے موت دی جاتی ہے یہ بھی پاکستان کا خود تراشیدہ قانون ہے جس کا اسلامی شریعت سے دور کا بھی واسطہ نہیں ہے۔ کیا پاکستان کے حکمران عیسائی ملکوں کو بھی اس بات کی اجازت دیں گے کہ وہ اپنے ملکوں میں رہنے والے ان تمام مسلمانوں کو سزائے موت دیں جو مسیح کو ابن اللہ نہ جان کر اس کی توہین کے مرتکب ہوتے ہیں۔ اس طرح کے خلاف اسلام عقائد کی اصلاح کے لئے ہی خدا تعالیٰ نے حضرت مرزا غلام احمد قادیانی رحمہ اللہ کو موعود و مہدی معبود علیہ السلام کو اس دنیا میں مبعوث فرمایا، چنانچہ حضور علیہ السلام نے نہایت پر اثر رنگ میں واضح دلائل کے ساتھ ان خلاف اسلام عقائد کا قلع قمع کیا ہے۔ یہی وہ روشن دلائل ہیں جن کی وجہ سے فور بعیرت سے فخر دم مولیوں کی آنکھیں چندھیا رہی ہیں اور اسی وجہ سے وہ حضور علیہ السلام کو کافر اور داسرہ اسلام سے خارج قرار دیتے ہیں آپ فرماتے ہیں "افسوس کہ جس وقت میں نے ہندوستان کے مسلمانوں کو یہ خبر سنائی ہے کہ کوئی خونی مہدی یا خونی مسیح دنیا میں آنے والا نہیں ہے بلکہ ایک شخص صلح کاری کے ساتھ آنے والا تھا جو میں ہوں اس وقت سے یہ نادان مولوی مجھ سے بغض رکھتے ہیں اور مجھ کو کافر اور دین سے خارج ٹھہراتے ہیں عجیب بات ہے کہ یہ لوگ بنی نوع کی خونریزی سے خوش ہوتے ہیں مگر یہ قرآنی تعلیم نہیں ہے۔" (تحفہ قیصر یہ ص ۱۳-۱۴)

اللہ تعالیٰ مولویان اسلام کو سمجھ عطا فرمائے کہ اگر وہ پیارے دین اسلام کا کچھ بھلا نہیں کر سکتے تو کم از کم اسے بدنام کرنے والے نہ بنیں۔

(منیر احمد خاں)

خطبت
 انہیں کہیں ان ایسا کرنا اور احرام نہ رکھیں اپنی ہی اور انہی اور انہی انہی کے لئے نہیں

یہ ہے جماعت کو جسے بہت ناگوار ہے تقویٰ کے لئے اپنی معاشرہ کو درست کرنے

اگر دل میں تقویٰ کی قیمت تو پھر ہی انسان مستقیموں کا امام بننے کی دعا مانگتا ہے

جو گھر اپنی اولاد میں تقویٰ پیدا نہیں کرنا جن میں یہ سنتا رہتے رہتے ہیں جو اپنے مطلب شایاں کہتے ہیں تو ان کی یہ دعا کیسے قبول ہو سکتی ہے

امیر المومنین خلیفۃ المسیح الرابعی علیہ السلام
 ہفت روزہ الغدیر، فرمودہ ۱۲ اگست ۱۹۹۲ء

میں نے یہ قیمت نہیں کی کہ اگر اصلاح آپ کے پاس میں نہیں ہے تو قرآن کریم
 نے ایک دنا سکھائی ہے جو ایسی مقرر اور ایسی مقرر ہے کہ جہاں جہاں عالمی خرابیوں
 کے اثرات سمجھتے ہیں وہاں وہاں اس کا اثر ترقی کے طور پر سرایت کرنا
 ہے۔ یہ آئندہ نسلوں کو بھی اپنی پیٹ میں لٹے ہوئے ہے۔ اور موجودہ زمانے
 کو بھی ہر قسم کی خرابیوں کا تورا اس دعا میں سکھایا گیا ہے لیکن معلوم ہوتا ہے کہ
 اس کے باوجود کئی گھر بدامنیوں سے اس دعا کے ناصت سے خروم و سہم سے
 نے ان خیال سے دوبارہ ان آیات پر غور کیا کہ ایسی بڑے دعا قبول کیوں نہیں
 ہو رہی یا نہ ہو لیکن بعض گھروں کی صورت میں نہیں ہو رہی تو معرفت کے بعض
 ایسے نیکے ہاتھ آئے کہ میں نے سوجا دعوت کو بھی ان ایسے شریک کروں قرآن
 کریم نے جہاں جہاں دعائیں سکھائی ہیں وہاں ان دعاؤں کا ایک ماحول ہی بنا یا
 ہے۔ جسے بیچ اسے سکے موسم ہوتے ہیں۔ جسے فصلیں کاٹنے کے موسم ہوتے
 ہیں اور اپنی رسموں میں بیچ لوستے جاتے ہیں جو یونے کے موسم میں اور انہی کے
 ہیں فصلیں کاٹی جاتے ہیں جو کاشت کے موسم میں وہ موسم ایک زمیندار کے لئے یہ
 فیصلہ کہتے ہیں کہ کب کاشت کرنی ہے، کب چلنا ہے پھر زمین مختلف
 قسم کی ہیں آب و ہوا کا اختلاف ہے یہ ساری باتیں بتانی ہیں کہ کون سا پورا
 کس جگہ صحیح ہے میں کاشت کیا جا سکتا ہے یا نصیب کیا جا سکتا ہے اور کس
 فصل میں وہ بیج لوستے کسے کھانے کے کھانے اور انہی پر جس نے اس نقطہ کو
 سے مقرر کیا اور وجہ اس دعا کے نتیجہ میں پیدا ہوئی تو میں یہ دیکھ کر حیران
 رہ گیا کہ

تشریح و تفسیر اور سورۃ الفاتحہ کے بعد حضور انور نے سورۃ الفاتحہ کی تفسیر فرمائی۔

الْاٰمَنُ تَابَ وَالْاٰمَنُ وَعَمِلَ صَالِحًا فَاُوْتِيَ ثَابًا مِّمَّنْ
 اللّٰهُ سَيَاتِبُهُمْ حَسَنَاتُہُمْ وَاَنَّ اللّٰهُ مُفَوِّرًا زَیْحٰہُمْ
 مِّنْ تَابَ وَّمِمَّنْ صَالِحًا فَاِنَّہٗ یَتُوْبُ اِلٰی اللّٰهِ مَتَابًا وَّ
 الَّذِیْنَ لَا یَشْعُرُوْنَ الزَّکٰوٰتِ اِذَا مَرُّوا بِاللَّغْوِ مَرَّوًا
 کِرَامًا وَّالَّذِیْنَ اِذَا ذُکِّرُوْا بِالْبَیِّنٰتِ رَجَعُوْا اِلَیْہِمْ
 یَخْتَرُوْا عَلَیْہَا صَمًا وَّمِمَّا نَاہَ وَّالَّذِیْنَ یَقُوْمُوْنَ
 رَبِّنَا ہٰہُنَا مِنْ اَزْوَاجِنَا وَّذَرِیْبِنَا قَرۡءَ اَعۡیُنِ
 وَّاَجۡلُنَا نَسۡتَعِیۡنُہُمْ اِمَّاہُمْ اُوۡتِیۡتَکُمۡ یُخۡرِجُوۡنَ اللُّغۡوۃَ
 بِمَا صَبَرُوۡا وَّیُلۡقُوۡنَ فِیْہَا تَحِیۡۃً وَّسَلَامًا
 خَلِیۡۃً مِّنۡ فِیۡہَا لَحَسَنٰتٍ مُّسْتَقۡرَرًا مَّ مَّ مَّہَہٗ قَل
 مَا یَغۡیُوۡۡا لَکُمۡ رَبِّیۡۤیۡ لَوۡ لَا دَعَاؤُکُمۡ فَفَدَکُمۡ
 فَسَوۡفَ یُکُوۡنَ لَزَامًاہُ

بعد حضور انور نے فرمایا:-

ختم شدہ ایک بے عرصہ سے کئی خطبات میں خصوصیت کے ساتھ

عالمی زندگی کو بہتر بنانے کے متعلق
 کتنا دوسوں اور اگرچہ اللہ تعالیٰ کے فضل کے ساتھ بہت سے شکلیں
 ہیں جنہوں نے ان نیکوئیوں کی طرف کان دھرنے اور اخلاص اور تقویٰ کے
 ساتھ اپنی باتوں کو قبول کرنے کی اپنی گھریلو زندگی کو بہتر بنانے کی کوشش
 کی اور مختلف خطوں سے یہ معلوم ہوتا ہے کہ خدا کے فضل سے مردوں نے
 بھی ایسے اندر پاک تبدیلیاں پیدا کرنے کی کوشش کی اور عورتوں نے
 بھی ایسا ہی کیا لیکن اس کے باوجود آج بھی سلسلہ ایسے ہی تکلیف دہ
 واقعات نظر آتے رہتے ہیں جیسے کل آیا کرتے تھے تعداد
 میں کچھ کمی ہوئی، مگر پھر وہوں نے اصلاح ترقی ہوئی اس میں تو کوئی شک نہیں
 لیکن امیروں میں اب بھی ایسے حامدوں کی کمی اور ایسی بیویوں کی بھی ایک
 تعداد موجود ہے جن کی طرز عمل گھروں کو بہتر بنانے میں ہے بلکہ جنہوں نے
 والی ہے اور جیسا کہ میں نے اس سے پہلے اس بافت پر روشنی ڈالی تھی کہ
 عالمی زندگی کی خرابیاں ساری قوم پر اثر انداز ہوتی ہیں اور ایک ہی نسل
 بلکہ آئندہ کئی نسلوں پر اثر انداز ہوتی ہیں اس بافت کو مقررہ باتوں سے
 ایک ایسی چیز ہے جس کی طرف انسان جب دوش کر آتا ہے تو اگر وہ مرد ہے
 تو وہ اس قدر ہے کہ وہ صرف دوش دہنے کو دلتا ہے بلکہ نہ کہیں لے کر دیا
 کہ ختم ہونے میں پڑنے سے جو تم کا دل ہو گئی ہے وہ دور ہو کر اور راحت
 اور تسکین کے سامان پھرتا ہے سے عورت بھی اسی خیال سے گھر کی طرف
 لوٹتی ہے یا خیال سے اس کو بھی گھر کی طرف لٹا جا چاہیے لیکن ایسے گھر میں
 جہاں بیوی میں جھگڑے چلے ہوں ایسے گھر جو سیاست کا شکار ہوں جہاں

بہر دعا کا موسم بیان فرمایا گیا ہے

اس کا پس منظر بیان فرمایا گیا ہے۔ تفصیل کے ساتھ بتایا گیا ہے کہ کوئی
 دعا کیسے لیں، کہاں کہاں لیں، تو ہوتی ہیں اور کون کون سی ہوتی ہیں، کیا باتیں
 ایسی ہیں کہ اگر وہ نہ پڑھیں تو دعاؤں میں اثر پیدا نہیں ہوتا۔ اصولی طور پر

اس آقا۔

بعض خاندان ایسے ہیں جن میں

سیاست کے رشتے

ہوتے ہیں ہمیں آپس میں مل کر سر جوڑتی ہیں ساس بھی شاید شامل ہو جاتی ہو۔ بعض اوقات خبانی بھی شامل ہو جاتے ہیں اور ایک قسم کا بھولی ہونا ہے اور بہت سے ایسے گھریں جہاں رشتوں سے پہلے ایسی سیاسی برتی جاتی ہیں۔ وہ کہتے ہیں کہ اسیر کی روٹی کے آس پاس کے بیچ میں بیٹے کا مستقبل بھی بنے گا اس کے لئے کاری جائے گی اس کے لئے فرج مانگے جائیں گے شروع میں بے شک نرمی دکھاؤ بے شک شروع میں یہی کہو کہ جی میں تو بیٹی چاہیے اور کچھ نہیں چاہیے اور جب یہ دوسرے کر لو اور اگلے کو دھوکے لے کر پھر جب بیٹی کا پورا سے کی تو اس کے ذریعہ پھر بھی یہی رہا تھا آجاتا ہے اس کے لئے دباؤ ڈالیں گے اور کہیں گے کہ اس پر اب رہ کر بیٹا اپنی تعلیم کے لئے امریکہ گیا ہوا ہے مگر جب تک تم مرد ہو کر گے اس کا گورنر نہیں ہو سکتا۔ نہیں کر دو گے تو تہا بازی بیٹی کی زندگی جہنم بنے گی۔ یہ باتیں جو ہیں بیان کر رہے ہیں یہی کہتی ہیں ہاں واقعتاً خاندانوں میں ایسی بد بختی کی باتیں ہوتی ہیں اور اس سے بیچ میں ہر طرف درد بکھر گیا ہے عذاب پیدا ہو گیا ہے۔ ایک مشورہ یہی ہے کہ زندگی برباد اس کے رشتہ داروں کی زندگی برباد ایسے ایسے معزز شریف خاندانوں میں ایسی باتیں ہوتی ہیں جن کو اس دیر سے جانتا ہوں۔ ان کے اندر خدا کے نفضل سے تقویٰ ہے نیکی ہے سادگی ہے اور اس سادگی کی وجہ سے وہ فتنے کی ایسی باتوں میں مبتلا ہو گئے اور دھوکے میں آگئے اور اب ان کی بچی کے لئے زندگی عذاب بنی ہوئی ہے بلکہ گھر والوں کے لئے عذاب بن گئی ہے اب ایسا خاندان اگر یہ دعائیں کرے گا کہ رَبَّنَا هَبْ لَنَا مِنْ أَزْوَاجِنَا ذُرِّيَّتًا قَرَّةَ أَعْيُنٍ اے خدا ہماری بیویوں سے ہمیں آنکھوں کی ٹھنڈک عطا فرما۔ ہمارے خاندانوں سے ٹھنڈک عطا فرما۔ ہماری اولادوں سے ٹھنڈک عطا فرما تو عملاً وہ جنت مانگ رہے ہیں لیکن ان کے عمل جہنم مانگ رہے ہیں زبان جنت مانگے گی تو خدا تو زبان کی بات نہیں مانے کامل کی بات ہے کہ اگر ایسا کہ قرآن کریم نے اس بات پر خوب اچھی طرح روشنی ڈال دی ہے جو بیٹوں کا بھل ہے وہ ان کو ملے گا اور اعمال کے نتیجے ظاہر ہونگے ایسے لوگوں کو قہر میں کھائے آنکھوں کا عذاب نصیب ہوگا اور آج اگر انہوں نے کسی کو دھوکا لے کر بیویاں تو لیا اندر دھوکے دیکھی کوئی خدا تعالیٰ کا قانون ہے کہ یہ دھوکے اٹھا کر تے ہیں آگے بد نسلیں پیدا ہوں گی کئی قسم کے بہت سے عذاب ہیں جو یہ لوگ مستقبل کے لئے پیچھے چھوڑ جاتے ہیں بعض ایسے لوگ ہیں جو اپنے

مطلب کیلئے شاہیاں

کرتے ہیں ایسے مرد بھی ہیں صرف عورتوں کا تصور نہیں ایسے مرد ہیں جو مثلاً انگلستان یا جرمنی یا دوسرے ملکوں میں آتے ہیں اور یہاں ڈھونڈتے ہیں یا کوئی اور پہلے تلاش کرتے ہیں کہ انہیں یہاں نیشنلسٹی NATIONALISM مل جائے مگر ان کی کوئی پیش نہیں جاتی پھر وہ ترکیب سوچتے ہیں کہ شادی کی جائے اور بعض دفعہ ایسی جگہ شادی کرتے ہیں جہاں وہ سمجھتے ہیں کہ اگلے بھی مجبور ہیں بعض بچیوں کی شکلیں خراب ہوتی ہیں۔ بعضوں کی عمریں زیادہ ہو رہی ہوتی ہیں اور وہ اٹکی ہوئی ہوتی ہیں۔ بیچارے مال باب بڑی نصیبت میں مبتلا ہوتے ہیں وہ بھی ایسی صورت میں شادی کر دیتے ہیں اور واقعہ یہ ہے کہ اس وقت اگر وہ غور کریں تو ان کو دکھائے لے سکتا ہے کہ یہ تو کتنا پرست ہے اپنی ضرورت پوری کرنے کے لئے شادی کر رہا ہے اس وقت جانی کور آنکھیں بند کر لیتے ہیں۔ ایک چیز ایک معمولی عقل والے انسان کو دکھائی دینی چاہیے لیکن وہ نہیں دیکھتے اور لڑکا جی بد بختی سے اور بد بختی سے کچھ دیر کے بعد جب اس کا مقصد پورا ہو جاتا ہے تو ان کی بیٹی کو طعنے دینے لگتا ہے کہ تو بد صورت ہے تو ایسی نصیبت ہے تو ایسی ہے کہ بچہ کے ارد گرد نے شادی کرنی تھی وہ کہتی ہے کہ پھر مجھ سے تو نے کیوں کیوں کیوں ویسی ہی ہوں جیسی تم لے کر آئے تھے پہلے تو نے مجھے دیکھا تھا اگر یہ بد بیان ایسی

بھی دعا سے متعلق ہے جو وہ نہیں کہ اگر دعا کی ہے تو ٹھیک اعمال کے ذریعہ اس کو طاقت دو۔ کلمہ طیبہ دعا کی صورت میں بھی اکتا ہے لیکن خدا کے دربار تک تپ پہنچتا ہے اگر عمل صالح، نیک اعمال اسے ہمہ گیر کر کے اوپر پہنچا دے ہوں اگر نیک اعمال میں اس کی طاقت ہی پیدا نہ کرے تو جانور خالی پیروں سے تو نہیں اڑ سکتا اس کے اندر طاقت ہونی چاہیے۔ پس دعا کا معنی بہت ہی وسیع ہے اور قرآن کریم میں جس رنگ میں بیان ہوا ہے اس کی روشنی میں دعاؤں کی قبولیت یا ناقبولیت سے متعلق کوئی پہلو لیا نہیں جو قرآن نے پیش نہ فرمایا ہو۔

اسی طرح عائلی زندگی کی بحث ہے اس میں میں سے اس سے پہلے چہ آیت اور پھر بعد کی کیا ہے جن میں یہ آیت دعا کے طور پر ہے۔ رَبَّنَا هَبْ لَنَا مِنْ أَزْوَاجِنَا ذُرِّيَّتًا قَرَّةَ أَعْيُنٍ وَاجْعَلْنَا لِنْفُسِنَا رِجَالًا مَّسْكِينًا اے خدا ہمیں اپنے بچوں سے خواہ وہ مرد ہوں یا عورتیں ہوں اپنے ساتھیوں سے آنکھوں کی ٹھنڈک عطا فرما اور آئندہ جو نسلیں جاری ہوتی ہیں ان سے بھی آنکھوں کی ٹھنڈک عطا فرما اور ہمیں سنیوں کا امام بنا اس دعا کا اثر بہت وسیع ہے۔ اور عائلی زندگی سے تعلق رکھنے والے سارے مضمون اس کے تابع آجاتے ہیں اس کے متعلق میں نے پہلے ذکر کیا تھا۔ اس میں آپ کو بتانا ہوں کہ میاں بیوی سے بہت سے اختلافات مثلاً بچوں کے متعلق پیدا ہو جاتے ہیں اور بچوں کی تربیت کے متعلق بھی جو اختلاف ہیں وہ بعض دفعہ بڑی سخت سنیوں صورت اختیار کر جاتے ہیں بعض دفعہ بچوں کی شادیاں نہیں ہو رہی ہوتیں اور اس کی وجہ سے ایک نصیبت بن جاتی ہے بعض دفعہ شادیاں کی جاتی ہیں تو اس انداز سے نہیں کی جاتی جو خدا کو منظور ہے۔ اور اس کے نتیجے میں اپنا گھر بھی اور دوسروں کا گھر بھی جہنم بن جاتا ہے تو اس دعا سے ہمیں یہ سکھایا کہ اے خدا ہمیں ایک دوسرے سے ہی آنکھوں کی ٹھنڈک نصیب نہ فرما بلکہ اپنی اولاد کی طرف سے بھی آنکھوں کی ٹھنڈک نصیب فرما۔ وہ لوگ جو اولاد کے حق میں یہ دعا کرتے ہیں ان کو اس دعا کے سیاق و سباق پر بھی نظر رکھنی ہوگی کہ خدا کے نزدیک آنکھوں کی ٹھنڈک کب ہوتی کیا ہے اور ایک انسان اس نیت سے یہ دعا کرے کہ لے خدا! میری اولاد بڑھے بڑھے رات ب رات بے نیچے بڑی درتیں سیٹھے خواہ رشوت کھا کر ہی وہ میری ہو تو میری آنکھوں کو ٹھنڈک دے لے گی اسے گواہ نیت میں مگر تصور ہے اگر وہ آنکھوں کی ٹھنڈک کی تعریف ہی نہیں سمجھتا تو جہاز یہ نہ مانگے وہ قبول نہیں ہو سکتی۔ اس دعا کا ایک موسم ہے جو اس کے ساتھ بیان ہو چکا اس موسم کے پیش نظر یہ دعا مانگی جائے گی اور اس موسم میں جب مانگی جائے گی تو ضرور قبول ہوگی۔ اس میں آنکھوں کی ٹھنڈک کی تعریف بھی بیان فرمادی ہے ان لوگوں کی محبتیں کس چیز میں ہیں ان کی چاہتیں کیا ہوتی ہیں۔ ان کی آرزویں کیا ہیں ان کو کیا چیز پسند ہے یعنی وہ بڑی جس کی پسند یہ ہو جن کی چاہتیں یہ ہوں جن کی آرزویں یہ ہوں وہ جب خدا سے دعا مانگتے ہیں کہ لے خدا! ہمیں اولاد کی طرف سے آنکھوں کی ٹھنڈک عطا فرما تو پھر ان کو وہ ٹھنڈک عطا کی جاتی ہے اور ضرور کی جاتی ہے اب بہت سے ایسے جگہ رہے ہیں جس میں یہ سمجھتا ہوں کہ اس زمانہ کے مضمون کو نہ سمجھنے کے نتیجے میں اعمال بگڑتے ہیں اور پھر ایک انسان جتنا پاپا ہے یہ دعا مانگے دعا قبول نہیں ہو سکتی کیونکہ اگر اعمال کا رخ مشرق کی طرف ہے اور دعا کا مغرب کی طرف ہے تو نتیجہ وہی رہے گا جو اعمال کا رخ ہے کیونکہ یہ قانون قدرت ہے کہ اللہ تعالیٰ زبردستی کسی قوم کی تقدیر نہیں بدلا کرنا عمل بتاتے ہیں کہ اصل نیت کیا ہے اور عمل کے بغیر دعا رقت نہیں پاتی جیسا کہ میں نے بیان کیا ہے عمل مشرق کا ہو تو مغرب کی طرف کی دعا کیے آگے بڑھ سکتی ہے وہ بھی تقیبتی ہوتی مشرق کی طرف کی دعا مانگی جائے گی اور باکل اٹ نتجہ پیدا کرے گی۔ میرے سامنے ایسے تکلیف دہ واقعات آتے رہتے ہیں میں چند نمونے آپ کے سامنے رکھتا ہوں اور اس کے بعد میں آپ کو سمجھاؤں گا اور آپ خود ہی سمجھیں گے کہ جن لوگوں کے یہ اعمال ہوں ان کی دعائیں ان کے حق میں کیسے قبول ہو سکتی ہیں کہ رَبَّنَا هَبْ لَنَا مِنْ أَزْوَاجِنَا ذُرِّيَّتًا قَرَّةَ أَعْيُنٍ وَاجْعَلْنَا لِنْفُسِنَا

یہی ہیں سے یہاں زندگی کا گذارہ نہیں ہو سکتا تھا تو کیوں مجھے ماں باپ کے گھر سے اٹھیا تو ہنسا ہے کہ مجھے تو بہت مل سکتی تھیں اگر میں نے اسامہ ASYLUM لینا تھا تو کوئی گوری نہ گھر میں اٹھا لانا اس لئے مجھے تمہاری کیا ضرورت تھی تم ہو ہی با بخت اور بالفیض اب سوال یہ ہے کہ ایسا شخص اگر ایک گھر کی زندگی برباد کرتا ہے تو وہ کیسے سوچ سکتا ہے کہ اللہ تعالیٰ سے اسے جنت عطا کرے گا۔ ایسے لوگوں کے لئے بسا اوقات اس دنیا میں بھی جہنم کے سامان پیرا ہو جاتے ہیں۔ یہ بہت بڑا گناہ ہے۔ کیونکہ اول تو یہ کہ انسان خود اپنی شکل و صورت نہیں بنا سکتا۔ یہ بھی درست ہے کہ طبیعت پر بھی جبر نہیں کر سکتا ایک شخص اگر مزاج کا صحن پرست ہے یا صحن پرست نہ ہو اس کے مزاج میں کم سے کم بعض ایسی لطائف پائی جاتی ہیں کہ ان سے کسی کی شکایت سے بچا ہے جسی تو گذارہ نہیں کر سکتا۔ یہ ایسی چیز نہیں ہے جو شادی سے بچے اس کے طبع میں نہ ہو اپنے آپ کو، باخدا ہے جس سے شادی کرنا چاہتا ہے اس کو رکھنا چاہتا ہے جب وہ نیند کرنا ہے تو اس کے لہجہ اس کا فرض ہو جاتا ہے اس شخص کی میں چیز سے لازماً اس کے ساتھ آخر تک گذر کرے اور اگر نہیں کر سکتا تو عزت اور احترام کے ساتھ پوری کوشش کے بعد نکال دیتے ہوتے اسے اس طرح رخصت کرے کہ اس کی عزت پر، اس کے ماں باپ کی عزت پر صرف نہ اٹے لیکن یہ پھر پند کو پریاں کمانے کے لئے گھر سے ہٹتے ہیں اور فیصلہ کرتے ہیں کہ پاپے خاندانوں کے سکون بریاد ہو جائیں انہوں نے کسی قوم میں اسامہ نہیں لینا ہے شادی کے ہانڈے طے یا کسی اور پھانڈے۔ یہ اگر اس وہم میں مبتلا ہو، کہ ان کو اللہ تعالیٰ کی طرف سے حکمت طے کی جزا ہے طے کی دنیا میں قبول ہوں گی ان کو اگر وہ جب بھی شادی کرے گا آنکھوں کی ٹھنڈک بیوی کی طرف سے یا اولاد کی طرف سے ملے گی تو یہ سب بھی قبضے میں بالکل جھوٹ ہے ایسے لوگوں کی رعایت قبول نہیں ہوتی جو دعاؤں کے آداب سے ناواقف ہیں۔ ان دعاؤں کے جو تھانڈے ہیں ان کے ساتھ جو لوازمات ہیں ان سے بچے پوری کرتے ہیں اس دعا کے لوازمات ہیں جو ترک کر کے سے بیان فرماتے ہیں اور وہ میں آپ کے ساتھ رکھتا ہوں جس شخص نے ان لوازمات کا جو ان دعاؤں کے ارد گرد بیٹے جو اس کا موسم بنا رہے ہیں ان کا لحاظ کیا لانا اس کی یہ دعا قبول نہیں ہو سکتی۔ لیکن ان تقاضوں کو نظر رکھتے ہوئے ان دعاؤں کو لیا کرتے ہوئے ان لوازمات کو یاد رکھنے ہوئے کوئی دعا مانگے اور خدا کا ورد کر دے جن کی بھی قبول ہوتی ہیں اسی طرح قبول ہوتی ہیں اور ان دعاؤں کو پوری کرنا وہ فرض جنت میں ہے کہ میری رعایت ہو رہی ہے یا میں نے دعا مانگنی اور لیا۔ یہ بہت بڑا شکر ہے اس میں سے میں نے خود آیات تو ساتھ فرمائی ہوتی ہیں وہ میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

اَلَا مَنْ تَابَ رَأْسًا وَتَمَلَّكَ صَدْرًا حَسْبُكَ مِنْ لِقَاءِ الْمَوْتِ مَا رَأَى السَّائِبُ رَسْبًا رَسْبًا رَسْبًا

مَنْ تَابَ رَأْسًا وَتَمَلَّكَ صَدْرًا حَسْبُكَ مِنْ لِقَاءِ الْمَوْتِ مَا رَأَى السَّائِبُ رَسْبًا رَسْبًا رَسْبًا

من تاب و تامل و تامل

یہ کام لیا جا رہا ہے وہ خود خود سنتی ہوتا چلا جا رہا ہے۔ یہ انا جو ہے ایک طرف نہیں۔ یہ اس شکر سے لڑنے کیوں کا ذکر کرتا ہے اور یہ کب لوگوں کے لئے خوشخبری ہے اور دوسری طرف از خود ان کو اس استغناء کے اندر نہیں۔ وہ غلط نہیں ہوتے، نکال کر باہر دھکیلتا چلا جاتا ہے۔ فرمایا:

وَالَّذِينَ لَا يَشْعُرُونَ الزَّوْرَ بِهِ لَوْ كُنُوا يَحْتَسِبُونَ مِمَّا كَانُوا يَعْمَلُونَ لَوْ أَنَّهُمْ حَسَبُوا بِأَقْبَابِهِمْ كَمِثْلِ مَا رَكَّبَهُ اللَّهُ عَلَيْهِمْ سَوَّاهُمْ فِي خَلْقِهِمْ وَإِيَّاهُمْ وَإِن تَوَلَّوْا لَنُؤِذَنَّكُمْ عَذَابًا شَدِيدًا

لوگ ہیں جب ان پر ان کے رب کی آیات تلاوت کی جاتی ہیں تو تمہیں خود کھڑے نہیں کرتے کہ سنی ان سنی کر دی۔

اس آیت پر تہنچ کر کے سمجھ آئی کہ میں بھی تو آیات پڑھ کر ہی سمجھتا ہوں۔ اپنی طرف سے تو کوئی بات نہیں کہتا تو اللہ تعالیٰ نے پہلے ہی اس کا ذکر فرما دیا تھا کہ تم لاؤ۔ انہیں پڑھو جو لوگ خود آیتوں سے صاحب بعیت ادوار سادک ہیں کرتے اور ایسے لوگوں والا سلوک نہیں کرتے جو پوری توجہ سے سنتے ہیں ان کے لئے یہ آیات کچھ بھی فائدہ نہیں دیں گی بے کار جائیں گی وَالَّذِينَ يَتَّقُونَ رَبًّا هَبْ لَنَا مِنْ أَمْرِنَا حِسْرَةً وَتُوبَةً يَوْمَ نَدْعُوكَ رَبَّنَا أَنْ تَجْعَلَ لَنَا مِنْ أَعْمَارِنَا رَوْحًا وَنَجَاتًا وَنَجَاتًا

اور ہماری اولاد سے، شکر آئین انکھوں کی ٹھنڈک داجعلنا لمتقین اماماً اور ہمیں ایسے اولاد عطا فرما اور اولاد در اولاد عطا فرما کہ ہم متقوں کے امام بننے والے ہوں تو اگر دل میں تقویٰ کی قیمت ہے تو پھر ہی انسان متقیوں کا امام بننے کی دعا مانگتا ہے اور جو گھر اپنی اولاد میں تقویٰ پیدا نہیں کر رہا اور اس کی لذت تقویٰ کے سوا اور باتوں میں ہے تو اس کی یہ دعا کیسے قبول ہو سکتی ہے جن کے گھروں کی لذتیں دنیا داروں میں، دنیاوی مال اور فوائد حاصل کرنے میں ہیں ان کی شادیاں اسی طرح دنیا کی خاطر ہوتی ہیں اور ایسی شادیوں کے نتیجے میں یہ دعا بالکل ہی بے عمل اور تفسیر کی حیثیت اختیار کر جاتی ہے کوئی ہی اس کا فائدہ نہیں ہوتا۔

اپنے معاشرے کو درست کر کے

یہ جو ایک دوسرے سے شادی کی رنوک بازیاں ہیں یا جس رہو اس شادی کرنا جو ہے اس کے بہت بڑے نقصان سبب ہیں اس کے نتیجے میں آپ خدا کی رحمت سے مایوس ہو جاتے ہیں اور آپ کو علم بھی نہیں ہوتا کہ کیا جو ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ اگر تم ایسا کرنا جیسا کہ نصیحتیں کی گئی ہیں ان لوگوں کی مشاغل ہو جن کا ذکر ہے کہ وہ توبہ کرتے ہیں اور سچی توبہ کرتے ہیں اللہ کی طرف جھکتے ہیں اور جس سے بچے ماں کی گود میں پناہ مانگتا ہے اس طرح وہ توبہ کر کے اس کی طرف جھکتے ہیں پھر ان میں ایک دن تار پیدا ہو جاتا ہے پھر وہ جھوٹ سے نفرت کرنے لگ جاتے ہیں یہ وہ لوگ ہیں کہ جب خدا کی آیات ان پر پڑیں جاتا ہیں تو احترام سے ان کو سنتے ہیں۔ دنار کے ساتھ ان کے ساتھ سلوک کرتے ہیں یہ جب یہ دعا کرتے ہیں تو اس دعا کا لازماً توجہ رکھتا ہے اور وہ نتیجہ وہ اس دنیا کی بھاری نہیں بلکہ آخری دنیا کی جزا بھی ہے فرمایا: اَلذُّمَّةُ لِلْغَنَّةِ بِمَا كَانُوا فِيهَا يَسْتَكْبِرُونَ

توبہ کرنے والوں کو توبہ کے ساتھ سلوک کرتے ہیں یہ جب یہ دعا کرتے ہیں تو اس دعا کا لازماً توجہ رکھتا ہے اور وہ نتیجہ وہ اس دنیا کی بھاری نہیں بلکہ آخری دنیا کی جزا بھی ہے فرمایا: اَلذُّمَّةُ لِلْغَنَّةِ بِمَا كَانُوا فِيهَا يَسْتَكْبِرُونَ

توبہ کرنے والوں کو توبہ کے ساتھ سلوک کرتے ہیں یہ جب یہ دعا کرتے ہیں تو اس دعا کا لازماً توجہ رکھتا ہے اور وہ نتیجہ وہ اس دنیا کی بھاری نہیں بلکہ آخری دنیا کی جزا بھی ہے فرمایا: اَلذُّمَّةُ لِلْغَنَّةِ بِمَا كَانُوا فِيهَا يَسْتَكْبِرُونَ

تحریک وقف نو۔ ابتدائی تعارف

از مکرم شیخ الحدیث صاحب سیال وکیل الہیوان تحریک جدید انجمن احمدیہ دہلی

ہمارے یہ رسد امام حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی علیہ السلام نے وقف نو کی مبارک تحریک ۲ اپریل ۱۹۸۸ء کو فرمائی اس پر جماعت نے تقریباً ۸ ہزار پے اس تحریک میں پیش کیے یہ تحریک نئی صدی کی ضروریات کو پورا کرنے کے لئے اللہ تعالیٰ اور اس کے برگزیدہ رسول حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت میں مرثا تر بیت یا ختم ادلاؤ کا خدا کے حضور تحفہ پیش کرنا ہے اس ضمن میں جماعت کو مخاطب کرتے ہوئے حضور انور فرماتے ہیں:

”دوست یاد رکھیں اگلی صدی ایک بہت بڑی صدی ہے جو ہمارا انتظار کر رہی ہے اس میں بہت بڑے کام ہونے والے ہیں اس صدی کے لوگوں نے بہت رنگ پکڑنے ہیں اور وہ رنگ لے کر انہوں نے اس سے اگلی صدی کی طرف آگے بڑھنا ہے۔“

فرمایا: ”اس لئے میں نے گذشتہ سال یہ تحریک کی تھی کہ ہم غلبہ اسلام کی صدی میں داخل ہونے کے لئے اپنی منزل سے قریب سے قریب تر ہوتے چلے جا رہے ہیں۔۔۔۔۔۔ اگلی صدی میں اللہ اور اس کے رسول کے عاشقوں کا ایک نافلہ داخل ہوگا۔۔۔۔۔۔ یہ نفلہ وہ ہے جن کے دل عشق الہی اور عشق مطلق سے بھرے ہوئے ہوں جن کے خون میں یہ عشق و محبت جاری ہو چکی ہو۔“

اس صدی کی آمد پر خدا کی حضور پیش کرنے کے لئے جو تحفہ ہم نے پیش کرنا ہے وہ ایسے بچوں کی کھوپ ہے جن کے دل اللہ اور اس کے رسول کے عشق میں سرشار ہوں جو مہذب اور بہتر بننے والے ہوں حضور فرماتے ہیں:

”بہتر تو یہ ہے اس لئے کہ ہم انہوں تک آئندہ صدی میں واقفین بچوں کی ایک عظیم الشان فوج ماری دنیا سے آزاد ہو رہی ہو۔ (باقی صفحہ ۱۲۱ پر)

ہر انسان نے آخر نکالے جانا ہے اس فرماتا ہے اُولَئِكَ يُجْزَوْنَ الْغُرْفَةَ بِمَا صَبَرُوا۔ اس لئے کہ انہوں نے صبر کیا ہے۔ یہ جو ممبر وہی دوری مات ہے یہ یعنی مائلی زندگی کو بہتر بنانے والوں کو یاد رکھنی چاہیے دعا میں کہیں اور دیا تھوڑی تہ سے ساتھ کوشش کریں کہ حالات بہتر ہوں۔ ایک دوسرے کی کمزوریوں سے درگزر کریں اور معاف کرنے کی عادت ڈالیں اس کے باوجود پھر بھی صبر کی ضرورت ہوگی کیونکہ بعض عاداتیں انسانوں میں اس حد تک داخل ہو چکی ہوتی ہیں کہ وہ زندگی کا سہ بن جاتی ہیں بعض مردوں کو بعض عورتوں کی بعض ناقص پسند نہیں بعض عورتوں کو بعض مردوں کی عادتیں پسند نہیں ہوتیں اور وہ لوگ جو صبر کرنے والے نہ ہوں وہ ہمیشہ ان عادتوں کو اچھلتے رہتے ہیں اور ایک دوسرے کو بار بار تنگ کرتے رہتے ہیں اور طے دینے رہتے ہیں اور وہ چرندہ بی عادتیں ہیں ان کی زندگی کو جہنم کا نمونہ بنا دیتی ہیں۔ ایسی حالتیں کہ نہ لوگ، ایسے ایسے خیالات والے لوگ جو ایک دوسرے کی معمولی سی کمزوری سے بھر درگزر نہیں کر سکتے وہ دعا بھی کریں گے تو ان کو فائدہ نہیں دے گی کیونکہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ ان میں صبر کا فائدہ نہیں ہوتا۔ جنت ان کو ملے گی جو ساتھ صبر کی صلاحیت بھی رکھتے ہوں سب کچھ کرنے کے بعد، کوششوں کے بعد، رماؤں سے بنا پھر بھی دیکھیں گے مثلاً عورتیں دیکھیں گی کہ بچا رہے مردوں کی بعض کمزوریاں ہیں جو دور نہیں ہو رہیں تو وہ صبر کے ساتھ ان سے گزارہ کریں گی مرد دیکھیں گے کہ بعض بیویوں کی کمزوریاں ہیں جو دور نہیں ہو رہیں بعض ان کے اختیار میں ہی نہیں ہوتیں۔ مثلاً شکل و صورت سہلے لڑکا وہ شخص جو دعا کرتا ہے کہ اسے اللہ! میری بیوی کی طرف سے مجھے آنکھوں کی ٹھنڈک نصیب فرماوے اگر صبر نہیں کر سکتا تو یہ دعا اس کو کیا فائدہ دے گی۔ جب یہ صورت بیوی پر نظر پڑے گی تو اس کا دل بیٹھ کرے گا اور جزبات اس کے دل میں اشتعال پیدا کریں گے اور وہ کہے گا کہ یہ میں کس مصیبت میں مبتلا ہو گیا۔ اب شکل تو بیوی نہیں بدل سکتی۔ عادتیں تو کسی حد تک بدل سکتی ہیں تو اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ

حقیقت پسند بنو

زندگی میں ہمیں مکمل جنت نصیب ہو ہی نہیں سکتی لیکن اگر صبر کر دے تو اس کے نتیجے میں تمہارے اندر پاک تبدیلیاں پیدا ہوں گی اور صبر کرنے والا مشکل حالات میں بھی زیادہ سکون سے زندگی بسر کر سکتا ہے بعض لوگ غریب ہیں روکھی سوکھی کھاتے ہیں اور ان کے اندر سے صبر پائی جاتی ہے ان کے حالات جب بدلتے ہیں تب بھی ناخوش رہتے ہیں اچھا کھانا مل گیا تو ایسے مکان کے لئے بے چین ہو گئے۔ اچھا مکان مل گیا تو اس سے بڑے بڑے محل کیلئے بیقرار ہو گئے۔ ہر وقت دل میں ایک کھلی سی آرتی ہے کہ کچھ ملے جس کو ہم پورا نہیں کر سکتے اور یہ بیقراری ہمیشہ ان کو بے سکون رکھتی ہے لیکن بعض ہیں جو روکھی سوکھی بھی کھا رہے ہوں تو آپس میں محبت اور پیار کے ساتھ کھٹے بیٹھ کر خدا کا شکر کرتے ہوئے کھاتے ہیں اور اس کی لذت اٹھا رہے ہوتے ہیں۔ کیونکہ ان کے اندر صبر کا مادہ پایا جاتا ہے اور صبر کے نتیجے میں واقعہ وہ سوکھی روٹی بھی زیادہ مزہ دیتی ہے۔ یہ نسبت اس امیر کی مرغی روٹیوں کے بولے صبر ہے تو خدا تعالیٰ نے اس دعا کی کاشت کے جو موسم بیان فرمائے ہیں اور اس کے پھل لانے کے لئے جو شرائط بیان فرمائی ہیں ان کا حق ادا کریں پھر دیکھیں کہ خدا کے فضل سے کیسا پاک نتیجہ ظاہر ہوتا ہے فرمایا اُولَئِكَ يُجْزَوْنَ الْغُرْفَةَ بِمَا صَبَرُوا۔ ان کو جو بالا جنت نصیب ہوگی، دو منزلہ مکان نصیب ہونگے اس کی وجہ یہ ہے کہ اس دنیا میں انہوں نے صبر سے کام لیا ہے جو کچھ ملا اسی کو جنت بنا لیا اور خدا کی رضا پر راضی رہے اس کے بدلے خدا تعالیٰ ان کو دوسری دنیا میں جنت دے گا وہ دائمی ہوگی چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ خَلِدُوا فِيهَا حَسَنَاتٍ مُّسْتَقْرَرًا وَ مُتَّعًا مَا دَرَسْتُمْ فِيهَا اس جنت میں رہیں گے حَسَنَاتٍ مُّسْتَقْرَرًا وَ مُتَّعًا مَا ان کا مستقر بھی اچھا اور مقام بھی اچھا بیان حَسَنَاتٍ مُّسْتَقْرَرًا وَ مُتَّعًا مَا میں میرے نزدیک مستقر سے مراد دنیا کی زندگی کا تجربہ ہے اور مُتَّعًا سے وہ آخری دائمی نیاگاہ مراد ہے جو جنت میں نصیب ہوگی جس کا مطلب یہ ہے کہ وہ لوگ جو دنیا میں خدا کی رضا کی خاطر اپنے گھروں میں عارضی طور پر جنت تعمیر کرنے کی کوشش

کرتے ہیں اللہ تعالیٰ ان کے صبر کی وجہ سے ان کی دعاؤں کی وجہ سے ان کی پاک تبدیلیوں کی وجہ سے ان کو دنیا میں بھی واقعہ ایک جنت عطا کر دیتا ہے لیکن یہ جنت تو مستقر ہے ایک عارضی ٹھکانہ ہے جیسے موسمی میزوں کا گھر ہو لیکن ہم ان کو بتاتے ہیں کہ ہم نے ان کے لئے ایک دائمی جنت بھی بنا رکھی ہے جو ان کا آخری مقام ہے اور وہ اس جنت سے بہت بلند تر ہے جو اس دنیا میں انہوں نے پایا ہوگی اور وہ ہمیشہ اس میں رہیں گے۔

پھر فرمایا: قُلْ مَا يَعْبُؤُا بِكُمْ رَبِّي لَوْلَا دُعَاؤُكُمْ۔ ان کو خوب ایسی تاریخ سمجھا دو کہ اگر تم دعا نہیں کرو گے جس طرح دعا کا حق ہے تو پھر خدا کو تمہاری کچھ بھی پروا نہیں ہوگی اس کا مطلب یہ ہے کہ وہ لوگ جو دعا کا حق اس طرح ادا نہیں کرتے جیسا بیان فرمایا گیا ہے وہ لاکھ کوششیں کر لیں خدا کی مدد کے بغیر ان کی دنیا کی زندگی سنور نہیں سکتی اور جس کو دنیا کی جنت نصیب نہیں ہوگی اس کو آخرت کی جنت بھی نصیب نہیں ہوگی اللہ تعالیٰ جنت کو توفیق عطا فرمائے کیونکہ میرے لئے بہت ہی تکلیف دہ بات ہے کہ مسلسل نصیحتوں کے باوجود آئے دن ایسے خاندانوں کے متعلق جن کو میں دونوں طرف سے جانتا ہوں ایسی خبریں سننا ہوتا ہوں کہ اپنی بیوقوفیوں اور ناتوازیوں کی وجہ سے یا پھوٹی نظر کی وجہ سے آپ بھی وہ تکلیف میں مبتلا ہوئے اور دوسروں کے لئے بھی تکلیف بنا رہا اور آئندہ نسلوں کے لئے بھی انہوں نے جنت کی تعمیر نہیں کی بلکہ اپنے اٹھو سے وہ ایسی بنیادیں کھڑی کر گئے ہیں کہ جن کے نتیجے میں آئندہ گھر میں بھی ان کے لئے جہنم ہی ہوگی۔ اللہ تعالیٰ ہمیں توفیق عطا فرمائے کہ ہم آج آنکھیں کھول کر ان آیات کو عزت اور احترام کی نظر سے دیکھیں جو ہم پر پڑھی جاتی ہیں اور اندھوں اور بہروں کی طرف ان سے سلوک نہ کریں اگر ہم ایسا کریں گے تو پھر نہ ان کا عہدہ ہے کہ دنیا میں بھی جنت نصیب ہوگی اور آخرت میں بھی جنت نصیب ہوگی اور آخرت کی جنت بلند تر اور دائمی اور ہمیشہ رہنے والی ہوگی اللہ تعالیٰ ہمیں اس کی توفیق عطا فرمائے۔ د نوٹ: مکرم منیر احمد صاحب جاوید کا مرتب کردہ تذکرہ بالا خلیفہ جمعہ ادارہ بدر کلکتہ اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے۔ (ادارہ)

اسرائیلیوں کے خلاف امریکی پورے پیمانے پر

مکرم لطف الرحمن محمد صاحب پرنسپل اگلیہ سیکولر اسکول بوہڑیوالہ

حال ہی میں مخالف قرآن پر ایک تحقیقی کتاب THE DUM SEA SCROLLS DECEPTION کے نام سے شائع ہوئی ہے۔ موقر جریدہ نیوز دیک کی ۹ مارچ ۱۹۹۲ء کی اشاعت میں تعارفی کتب کے کالم میں اس نئی کتاب پر خیال افروز تبصرہ شائع ہوا ہے جس کا ترجمہ قارئین بسترہ کی ضیافتِ طبع کے لئے پیش ہے۔
خالدار - لطف الرحمن محمد

تازہ واردان بساطِ علم کے لئے مخالف قرآن کمال اور کاغذ کے ایک ہزار سے زائد ان مندرجہ اور درجہ نگرینوں میں جو ۱۹۹۱ء میں ایک بدو لوجوان کو اتفاقاً بحرِ مرادہ کے قریب واقع غار میں ملے۔ اس سلسلہ میں خفیہ بین دین اور رات کی تاریکی میں مزید تلاش اور کھوج کے بعد یہ مواد آخر کار مکتبہ تحقیقی بائبل کے تصرف میں آگیا۔ اس وقت یہ ادارہ مملکتِ اردن کے مغربی کنارے گارٹ (NEST BANK) کا حصہ تھا۔ اب اسرائیل کے قبضہ علاقے میں واقع ہے۔ اس وقت یہ مخالف ہاں موجود ہیں۔

ان مخالف کا تصور اس مواد سے ہو چکا ہے اور جب دوسرے لوگ اس مواد کی نقول طلب کرتے ہیں تو انہیں دھتکار دیا جاتا ہے۔ مخالف ہمہ ان کے بارے میں اس زیر نظر کتاب میں سمجھنے سے یہ حقیقت واضح کی ہے کہ مخالف قرآن اب تک اس لئے پوشیدہ اور مستور چلے آئے ہیں کہ مرکز یا قدرت دیکھنا مخالف ہے کہ ان مخالف کے افسر شہرے آونے سے عیسائیت کی تمام تعلیمات اور عقائد کی عمارت ہموار ہو جائے گی۔

یہ کتب حق کی ایک واضح مثال ہے سوال پیدا ہوتا ہے کہ ان مخالف کو دوسرے اہل علم سے چھپانے کے لئے مکتبہ تحقیقی بائبل کے اربابِ عمل و عقید کیوں تیار ہیں۔

”بائبل سے آثارِ قدیمہ پریوریور“ BIBLICAL ARCHAEOLOGY REVIEW کے ناشر۔ ہرنشل سٹینکس کے بقول مخالف قرآن کے بارے میں اہل دانش کی آراء کو چیلنج کرنے والوں کا تعلق یا تو سیمین کے JESUITS

ہر دم تیری شہداء کے ترانے پڑھیں گے ہم

شعلوں میں وہ جلاٹیں یا مسمار گھر کریں
دُشمن کے اس ستم سے نہ ہرگز ڈریں گے ہم
ہرگز کبھی نہ غیر کے در پر ٹھیکے کا سر
ذاتِ کریم پر ہی توکل کریں گے ہم
دُشمن کی آرزو سے ہمیں دے شکستِ فاش
فتح و ظفر ہمساری سے ڈٹ کر لڑیں گے ہم
مشرق کا واقعہ ہو یا مغرب کی کوئی بات
اللہ کے حضور ہی رو یا کریں گے ہم
جلتا رہے گا تارِ حید میں عُدو وین
اللہ کے کرم سے ترقی کریں گے ہم
ہم شیریں خدا کے نہیں ہم کو کوئی ڈر
جتنا ہمیں دباؤ کے اتنا تمہیں گے ہم
مولا کرم سے پھیر دے دُشمن کے دل ادھر
ہر دم تیری شہداء کے ترانے پڑھیں گے ہم
ثابت قدم رہیں گے سدا راہِ مستطوں میں
انجام کارِ راہِ خدا میں ہریں گے ہم
قاہر ہے کارِ سزا ہے مولا امرِ خلیق
جانِ جانِ آفرین پہ چھوڑ کر گیا گے ہم
(آیت شادان اللہ)

خلیق بن خلیق گورداسپوری

ہے یا رومن کیتھولک یونیورسٹیوں کے محققین ہیں یا پیر یوپ کے خاص ادارے (PONTIFICAL INSTITUTE) کے علماء ہیں۔ ان رومن کیتھولک علماء کے علاوہ اسرائیل کا حکم آئندہ بھی صحیح مخالف قرآن کی اشاعت کا راہ میں روک ڈال رہا ہے۔ کیا اسرائیلی پارلیمنٹ بھی یورپ کی ٹھیک پٹی بن چکی ہے؟ ہر دم تیری اور باب کیلیدا کی مسندِ اراہ سے اختلاف کرتے ہوئے مسندِ لے اپنی کتاب میں ایک نئی خیال افروز پیشکش کی ہے۔ یہ نظریہ کیلیفورنیا سٹیٹ یونیورسٹی سے رابرٹ آرنز میں نے پیش کیا ہے۔ آرنز نے یہ دلیل پیش کی ہے کہ مخالف قرآن عیسائیت کے ابتدائی دور سے تعلق رکھتے ہیں۔ نہ کہ کسی دوسرے دور سے۔ وہ یہ بھی کہتے ہیں کہ ان مخالف کے مصنفین ایسٹین فرم کے یہودی نہیں تھے جو عبادت اور ریاضت کے معاملے میں تو متشدد تھے لیکن سیاسی امور میں صلح جو اور امن پسند تھے۔

ان کے بقول مخالف کے مصنفین وہ انتہا پسند تھے جنہوں نے مسند میں رومیوں کے خلاف علمِ انقلاب بلند کیا تھا۔ وہ کہتے ہیں کہ ان کی قیادت حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے بھائی جیمز (JAMES) کے ہاتھ میں تھی جنہیں مخالف قرآن میں ”معلمِ تقریبی“ TEACHER OF RIGHT EQUUSNESS کے نام سے یاد کیا گیا ہے۔ جیمز کا شدید ترین دشمن یولوس (PAUL) تھا جسے زندگی بھر حضرت مسیح علیہ السلام نے روشنائی تک نصیب نہیں ہوئی تھی لیکن اس نے ان کی طرف افسانوی کردار منسوب کر کے اہمیتِ بیع کا ڈھونڈ رکھا دیا۔ اصل ابتدائی

اور حقیقی اہل کلیسا اہل قرآن ہی تھے جو حضرت موسیٰ علیہ السلام کی شریعت پر عمل کے بارے میں انتہائی جوش و خروش رکھتے تھے ان کے ساتھ ساتھ رومیوں کے مخالف شہید مخالف بھی تھے۔ یہ امر قابلِ ذکر ہے کہ مخالف قرآن کے بعض مسودات مسداتہ (MASSADA) سے بھی دستیاب ہوئے ہیں۔ یہ لوگ یہودی بادشاہتِ حجازی کرنے کے متمنی تھے۔ یہ ابتدائی جریب اس جو امداد کیساتھ بہت مخالف ہے جس کی تقویر انجیل پیش کر رہا ہے۔ کیا آرنز عین اپنے نظریے میں درست ہے؟ کس دوسرے عالم نے اس کی تائید میں ایسی دلیلیں دکھائی ہیں جو نہ بہت کم علماء مخالف قرآن کو دیکھ پائے ہیں اس لئے ہم اس حدیثِ حال کو اس کا معیاری ٹیسٹ قرار نہیں

نوٹ:۔ اس شماره میں مخالف قرآن سے ایک صفحہ کی تقویر دیکھی جی حرف میں ہے۔ اشارہ درج کی گئی ہے۔ امکان ہے کہ مخالف قرآن کی اشاعت سے پہلے ہی مسیح علیہ السلام کی حضورِ حقیقت تھا اور یہ جس ممکن ہے کہ ان کی طرف منسوب ہونے والے بعض اقوال مکمل طور پر ان کے اقوال ثابت نہ ہو سکیں!

مسیحا

تحریر و وقف نو - ابتدائی تعارف - بقیہ ص ۶

اور محمد رسول اللہ کے خدا کی غلام بن کر انکی مدد میں داخل ہو رہی ہو۔ اور تم چھوٹے بڑے بچے خدا کے حضور تحفہ کے طور پر پیش کر رہے ہوں۔

خطبہ جمعہ فرمودہ ۱۳ اپریل ۱۹۸۷ء

مزید فرمایا: ”بچوں کی یہ جو تازہ کیفیت آنے والی ہے اس میں ہمارے پاس خدا

کے فضل سے بہت سادقت ہے اور اگر اب ہم ان کی پرورش اور تربیت سے

غافل نہیں تو خدا کے حضور مجرم ٹھہریں گے اور پھر ہرگز یہ نہیں کہا جاسکتا کہ اتفاقاً

یہ واقعات ہو گئے اس لئے والدین کو چاہیے کہ ان بچوں کے اوپر سب سے پہلے

خود گہری نظر رکھیں اور بعض تربیتی امور کا طرف خصوصیت سے توجہ دیں

اگر خدا نخواستہ وہ سمجھتے ہوں کہ بچہ اپنی افتادہ و طبع کے لحاظ سے وقف

کا اہل نہیں ہے تو ان کو دیاننداری اور تقویٰ کے ساتھ جماعت کو مطلع کرنا

چاہیے۔“ (خطبہ جمعہ فرمودہ ۱۰ فروری ۱۹۸۹ء)

والدین سے میری پرنزد دراپنی ہے کہ خدا اور اس کے رسول کے حضور پیش

کرنے والے اس تحفہ کو مزین کر کے اس طرح پیش کریں کہ جس طرح خدا کی

محبت کیلئے محبوب ترین چیز پیش کرنے کا حکم ہے۔ ایسا تحفہ جس کی زینت

تربیت اور اصلاح میں ہم نے کوئی کسر اٹھانے رکھی ہو۔ اس غرض کے لئے حضور

پرنور ایۃ اللہ تعالیٰ نے جو ہدایات و وقتاً فوقتاً جماعت کو عطا فرمائی ہیں وہ درج

ذیل ہیں۔ واقفین نو بچوں میں۔

(۱)۔ خدا تعالیٰ کی محبت پیرا کرنا۔

(۲)۔ اس کے محبوب اور برگزیدہ رسول کے وہ عاشق صادق ہونا۔

(۳)۔ قرآنی تعلیمات سے وہ محبت کرنے والے ہوں۔

(۴)۔ نماز کا التزام کرنے والے ہوں۔

(۵)۔ قرآن مجید کی باقاعدہ تلاوت کرنے والے ہوں۔

(۶)۔ نظام جماعت کی اطاعت اور خلافت سے محبت کرنے والے ہوں۔

(۷)۔ اعلیٰ اخلاق کے حامل ہوں و فائدیانت امانت تقویٰ قناعت

تحمیل صبر برداشت محنت بلند عزم نیز تمام بڑوں کا احترام اور چھوٹیوں

پر شفقت کرنے والے ہوں۔

(۸)۔ ان کو تقویٰ کے زیور سے آراستہ کریں۔

(۹)۔ ان باتوں سے بچنے کی انہیں تلقین کی جائے۔ بھڑ۔ غصہ بے پردہ

مناقہ دوسروں کو حقیر جاننا۔

(۱۰)۔ علم کو وسیع کرنے کے لئے اچھے رسائل کتب کے مطالعہ کی ان میں عادت

پیدا کی جائے۔

(۱۱)۔ اردو عربی زبان کے علاوہ چینی روسی سپینش فرانسیسی

اور انگریزی زبان میں سے کوئی ایک زبان انہیں سکھائیں۔

درخواست دعوت

محرم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے اپنی اہلیہ

محترمہ سیدہ امۃ القدر سیدہ صاحبہ کے بارہ میں حیدر آباد سے

اطلاع دی ہے کہ انہیں ایسا کالسی اور نزلہ کی تکلیف ہو گئی ہے۔

موصوفہ E.N.T کے ڈاکٹر کے زیر علاج ہیں۔ انکو کے نازک

آپریشن کے بعد ایسی تکالیف نقصان دہ ہو سکتی ہیں۔ اس لئے

احباب سے درخواست ہے کہ خاص طور پر ہر طرح کی پھوپھیا گولیاں

سے محفوظ رہنے اور مکمل طور پر پینسائی کی بھاری اور سفید یا بالی کے

لئے دعائیں کرتے رہیں۔

خاکسار

محمد الیاس غوری

قادیان

منظوری سے قبل اس لئے شائع کی جاتی ہیں کہ اگر کسی صاحب کو کسی وصیت پیر کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ تاریخ جمعہ ۱۳ اپریل ۱۹۸۷ء کے اندر انور اس کی اطلاع دفتر بہشتی مقبرہ کو دے۔
(سیکرٹری بہشتی مقبرہ قادیان)

وصیت نمبر ۱۹۸۷ء میں امۃ الباسط زورہ عبد الملیم طاہر صاحب قوم کے لئے نئی پیشہ امور خانہ داری عمر ۲۶ سال تاریخ بیعت پیرانش احمدی ساکن قادیان۔ ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور۔ صوبہ پنجاب۔
تجائیں ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۳/۴/۸۷ صاحب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل منترز کہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے بے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگا۔ اس وقت میری غیر منقولہ کوئی جائیداد نہیں ہے۔ البتہ منقولہ جائیداد درج ذیل ہے۔ جس کی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے۔

- ۱۔ سٹی ہیر بندہ خاوند ۵۰۰۰۰۔۵۰
- ۲۔ زیور عظمیٰ ایک ہار۔ ایک جوڑی کانٹے۔ ایک جوڑی مالا بایاں۔ ۱۳۹۵۰۔۰۰
- ۳۔ زیور نقری ایک جوڑی پازیب ۱۰ تولہ موجودہ قیمت ۳۶۰۰۔۰۰
- میزان ۳۱۰۔۰۰

بچی صدر چہ بالا جائیداد کے بے حصہ کی بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان وصیت کرتی ہوں۔ اس کے علاوہ مجھے میرے خاوند مبلغ بیاس ریل ماہوار بطور حبیب خرچ دیتے ہیں۔ میں تازہ بیعت اپنی ماہوار آمد کے بے حصہ کو داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی رہوں گی اور اگر اس کے بعد میں کوئی مزید آمد یا جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع دفتر بہشتی مقبرہ قادیان کو کرتی رہوں گی اور اس پر بھی میری یہ وصیت حاوی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ کی جائے۔ ربنا قبل

منازلت انت السمیع العلیہ۔
گواہ شد الامتہ الباعثہ
خدا الملیم طاہر خاوند موصیہ شاہد احمد قاضی

وصیت نمبر ۱۹۸۷ء میں حبیب احمد خاوند کو گولوی لشیہ احمد صاحب نام درویش قوم احمدی پیشہ ملازمت عمر ۳۴ سال تاریخ بیعت پیرانش احمدی ساکن قادیان ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور۔ صوبہ پنجاب۔

تجائیں ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۳/۴/۸۷ صاحب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل منترز کہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے بے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ اس وقت میری غیر منقولہ کوئی جائیداد نہیں ہے۔ اس وقت خاکسار صدر انجمن احمدیہ کی ملازمت کر رہا ہے۔ جس سے مجھے مبلغ ۵۶/۵ روپے تنخواہ ملتی ہے۔ اس کے علاوہ خاکسار تجارت کرتا ہے۔ جس سے مجھے اندازاً مبلغ دو صد روپے ماہوار آمد ہوتی ہے۔ میں تازہ بیعت اپنی ماہوار آمد کے بے حصہ کو داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی رہوں گی اور اگر اس کے بعد میں کوئی مزید آمد یا جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع دفتر بہشتی مقبرہ قادیان کو کرتی رہوں گی اور اس پر بھی میری یہ وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ کی جائے۔

ربنا قبل مننا انت السمیع العلیہ۔
گواہ شد العبد
شاہد احمد قاضی حبیب احمد خاوند

جماعت احمدیہ ہندوستان میں یوم خلافت بابرک کا انعقاد کے جلوس

آٹھ روزہ: اجتماع احمدیہ آٹھ روزہ کے زیر اہتمام جلسہ یوم خلافت ۲۷ مئی کو بعد نماز مغرب احمدیہ مشن ہاؤس میں منعقد ہوا۔ جلسہ کی صدارت خاکسار نے عبدالرحمن جزلی سیکرٹری نے کی۔ کرم ای ایم کو بیان صاحب کی تلاوت کے بعد صدارتی خطاب کے علاوہ کرم ای ایم نے علی صاحب صدر جماعت - کرم کے محمد ابراہیم صاحب - سیکرٹری عالی اور کرم مولوی ٹی ایم محمد صاحب مبلغ سلسلہ نے تقاریر کیں۔ (اے عبدالرحمن جزلی سیکرٹری)

کرم شفیع احمد صاحب کی نظم خوانی کے بعد خاکسار شمس الدین خان - کرم منور احمد صاحب کرم محمد عبدالرحمن صاحب کرم جوگی خان صاحب - کرم شہباز خان صاحب - کرم غنی خان صاحب - کرم سبحان صاحب اور کرم انصار اللہ خان صاحب نے خلافت سے متعلق عنادین پر تقاریر کیں۔ صدارتی خطاب کے بعد رات ۱۰ بجے جلسہ اختتام پذیر ہوا اس موقع پر احباب میں شیرینی بھی تقسیم کی گئی۔ (شمس الدین خان معلم وقف جدید)

آٹھ روزہ: مورخہ ۲۷ مئی کو کرم ای ایم نسیم صاحب کے مکان پر جلسہ یوم خلافت زیر صدارت کرم ای ایم شمیم احمد صاحب صدر جماعت منعقد ہوا۔ کرم اقبال احمد صاحب کی تلاوت اور فضل احمد صاحب کی نظم خوانی کے بعد کرم فضل احمد صاحب کرم اقبال احمد صاحب کرم پرویسر امتیاز احمد صاحب نے تقاریر کیں۔ (شمیم احمد صدر جماعت آٹھ روزہ)

بھدرہ واہ: بعد نماز مغرب مسجد احمدیہ بھدرہ واہ میں ۲۷ مئی کو جلسہ یوم خلافت کرم عبد الحمید صاحب ملک امیر جماعت احمدیہ جموں و کشمیر کی صدارت میں منعقد ہوا۔ کرم ماسٹر خورشید احمد صاحب میر قائد مجلس خدام الاحمدیہ کی تلاوت کے بعد عزیز گوہر حفیظ فاغان نے نظم پڑھی اور کرم ماسٹر رحمت اللہ صاحب منڈاشی نائب صدر جماعت - کرم ماسٹر محمد شریف صاحب منڈاشی زعمی مجلس انصار اللہ خاکسار ملک محمد اقبال نائب سیکرٹری تبلیغ نے تقاریر کیں۔ دورانِ جلسہ عزیز باسٹو رشید گنائی نے نظم پڑھی۔ صدارتی خطاب و دعا کے بعد جلسہ ختم ہوا۔ (ملک محمد اقبال نائب سیکرٹری تبلیغ)

پنکال: مورخہ ۲۷ مئی کو بعد نماز مغرب و عشاء احمدیہ مسجد میں کرم جموہ خان صاحب صدر جماعت کی زیر صدارت جلسہ منعقد ہوا۔ کرم محمد سبحان صاحب کی تلاوت اور

کرم فی بی محمد طاہر صاحب سابق صدر جماعت پورٹ بلیئر - کرم طاہرہ تنویر صاحبہ - خاکسار تنویر احمد خادم مبلغ سلسلہ نے تقاریر کیں دورانِ جلسہ عزیزہ آصفہ طلعت صاحبہ - عزیزہ ہاجرہ بی بی صاحبہ نے نظم پڑھی صدارتی خطاب اور دعا کے بعد اجلاس برخواست ہوا اور تمام بچوں میں مٹھائی تقسیم کی گئی۔ (تنویر احمد خادم مبلغ پورٹ بلیئر)

پتہ پیر بھم: مورخہ ۲۹ مئی کو بعد نماز مغرب و عشاء احمدیہ مسجد میں جلسہ یوم خلافت زیر صدارت کرم محمد مبارک احمد صاحب ٹیکہ دیٹ منعقد ہوا۔ کرم سید خلیل احمد صاحب عجب شیر معلم وقف جدید کی تلاوت اور کرم کے شفیع احمد صاحب کی نظم خوانی کے بعد خاکسار کے علاوہ کرم سید خلیل احمد صاحب عجب شیر ہمان خصوصی کرم سید کلیم الدین احمد صاحب مبلغ سلسلہ اور صدر جلسہ نے خطاب کیا۔ بعد دعا ۱۰ بجے شب اجلاس اختتام پذیر ہوا۔ جلسہ کی کاروائی کو لاؤڈ سپیکر کے ذریعہ احمدی حضرات نے اپنے گھروں میں بیٹھ کر سنا۔ جماعت احمدیہ چیمپور کا سوشل بائییکاٹ پھر زوروں پر چل رہا ہے جس سے احباب جماعت کے کاروبار میں بھی روکاؤٹ پیدا ہو رہا ہے احباب جماعت سے صورت حال کے بہتر ہونے کے لئے بھی دعا کی درخواست ہے۔ (محمد امجد عجب شیر نائب صدر چیمپور)

پورٹ بلیئر: ۲۷ مئی کو بیچ تاشام ۵ بجے کعبہ امام اللہ پورٹ بلیئر (انڈیمان) نے جلسہ یوم خلافت خاکسار کے مکان پر منعقد کیا۔ فریڈا سمی لجنات و نامرات نے اس میں حصہ لیا۔ مورخہ ۲۸ مئی کو جماعت احمدیہ پورٹ بلیئر کے تحت زیر صدارت کرم سلطان احمد صاحب صدر جماعت احمدیہ مسجد میں جلسہ منعقد ہوا جس میں ستورات نے بھی پردہ کی رعایت سے تقاریر کیں۔ کرم سید علوی صاحب کی تلاوت اور کرم غلام احمد صاحب کی نظم خوانی کے بعد کرم T.P. نصرت صاحبہ کرم عبد الحکیم صاحب

پتہ پیر بھم: مورخہ ۲۹ مئی کو بعد نماز مغرب و عشاء احمدیہ مسجد میں جلسہ یوم خلافت زیر صدارت کرم محمد مبارک احمد صاحب ٹیکہ دیٹ منعقد ہوا۔ کرم سید خلیل احمد صاحب عجب شیر معلم وقف جدید کی تلاوت اور کرم کے شفیع احمد صاحب کی نظم خوانی کے بعد خاکسار کے علاوہ کرم سید خلیل احمد صاحب عجب شیر ہمان خصوصی کرم سید کلیم الدین احمد صاحب مبلغ سلسلہ اور صدر جلسہ نے خطاب کیا۔ بعد دعا ۱۰ بجے شب اجلاس اختتام پذیر ہوا۔ جلسہ کی کاروائی کو لاؤڈ سپیکر کے ذریعہ احمدی حضرات نے اپنے گھروں میں بیٹھ کر سنا۔ جماعت احمدیہ چیمپور کا سوشل بائییکاٹ پھر زوروں پر چل رہا ہے جس سے احباب جماعت کے کاروبار میں بھی روکاؤٹ پیدا ہو رہا ہے احباب جماعت سے صورت حال کے بہتر ہونے کے لئے بھی دعا کی درخواست ہے۔ (محمد امجد عجب شیر نائب صدر چیمپور)

پورٹ بلیئر: ۲۷ مئی کو بیچ تاشام ۵ بجے کعبہ امام اللہ پورٹ بلیئر (انڈیمان) نے جلسہ یوم خلافت خاکسار کے مکان پر منعقد کیا۔ فریڈا سمی لجنات و نامرات نے اس میں حصہ لیا۔ مورخہ ۲۸ مئی کو جماعت احمدیہ پورٹ بلیئر کے تحت زیر صدارت کرم سلطان احمد صاحب صدر جماعت احمدیہ مسجد میں جلسہ منعقد ہوا جس میں ستورات نے بھی پردہ کی رعایت سے تقاریر کیں۔ کرم سید علوی صاحب کی تلاوت اور کرم غلام احمد صاحب کی نظم خوانی کے بعد کرم T.P. نصرت صاحبہ کرم عبد الحکیم صاحب

انصار اللہ - خاکسار مسعود احمد انیس اور صدر جلسہ نے تقاریر کیں۔ باوجود اتہامی گزری کے احباب دستورات و تجویز نے بڑے ذوق و شوق سے جلسہ کی کاروائی کو سنا۔ (مسعود احمد انیس معلم وقف جدید)

چھتہ کنبہ: ۲۷ مئی کو جلسہ یوم خلافت زیر صدارت کرم سید محمد اسماعیل صاحب امیر جماعت احمدیہ منعقد ہوا۔ کرم ظہیر الدین صاحب کی تلاوت کے بعد کرم بشارت احمد صاحب نے خوش الحانی سے نظم پڑھی۔ بعد کرم انور احمد صاحب کرم محمد احمد صاحب خاکسار شوکت انصاری مبلغ سلسلہ اور صدر جلسہ نے تقاریر کیں۔ (شوکت انصاری مبلغ سلسلہ)

سکندر آباد: جماعت احمدیہ سکندر آباد نے جلسہ یوم خلافت احمدیہ مسجد الادین بلڈنگ میں زیر صدارت کرم حافظ صالح محمد الدین صاحب امیر جماعت احمدیہ بعد نماز عصر منعقد کیا۔ خاکسار کی تلاوت اور کرم وحید الدین صاحب شمس کی نظم خوانی کے بعد کرم مولوی سلطان احمد صاحب ظفر مبلغ سلسلہ اور صدر اجلاس نے تقاریر کیں۔ دعا کے بعد اجلاس برخواست ہوا۔ (بشیر الدین الدین سیکرٹری تبلیغ سکندر آباد)

صہری نگر: ۲۹ مئی کو جماعت احمدیہ صہری نگر نے جلسہ یوم خلافت زیر صدارت کرم فضل احمد صاحب منعقد کیا خاکسار کی تلاوت اور کرم عبد الاحد صاحب بٹ کی نظم خوانی کے بعد کرم میر مبارک احمد صاحب کرم محمد یوسف خان صاحب ڈی ایس بی خاکسار غلام نبی نیاز مبلغ سلسلہ کرم ڈاکٹر محمود احمد صاحب نے تقاریر کیں اور کرم ڈاکٹر اعجاز احمد صاحب قائد مجلس خدام الاحمدیہ نے نظم پڑھی آخر پر صدر اجلاس نے اجتماعی دعا کرائی۔ (غلام نبی نیاز مبلغ سلسلہ)

شموگہ: ۳۰ مئی کو بعد نماز عشاء جماعت احمدیہ شموگہ کے زیر اہتمام جلسہ یوم خلافت زیر صدارت کرم ایس ایم جعفر صادق صاحب

چوتھی مجلس مشاورت بھارت

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع آیدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری سے اعلان کیا جاتا ہے کہ اگلی چوتھی مجلس مشاورت بھارت کا انعقاد ۲۹ دسمبر ۱۹۹۲ء کو قادیان میں ہوگا۔

اُمراد و صدر صاحبان سے گزارش ہے کہ (۱)۔ قواعد کے مطابق نمائندگان کا انتخاب کر کے شعور خا میں شرکت کے لئے بھجوائیں۔

(۲)۔ اس شعوری کے لئے تجاویز منقحی جماعتوں کی منظوری کے بعد ۳۰ اکتوبر ۱۹۹۲ء سے قبل سیکرٹری شعوری کو بھجوا دیں۔ ۳۰ اکتوبر کے بعد ملنے والی تجاویز ایجنڈے میں شامل نہ ہو سکیں گی۔

(سیکرٹری مجلس شعوری بھارت)

شعوری قائدین مجلس شلیم اللہ اکبر بھارت سال ۱۹۹۲-۹۱

برائے سال ۹۳-۹۱ء کے لئے درج ذیل قائدین مجلس کی منظوری دی جاتی ہے۔

اللہ تعالیٰ بہتر رنگ میں خدمت کی توفیق عطا فرمائے۔

نام مجلس	قائد
برہ پورہ - مکرّم اشفاق احمد صاحب	قائد
بزازلو - مکرّم امتیاز احمد صاحب	قائد
بہانگلپور - مکرّم عزیز آغا عالم صاحب	قائد
شہرت - مکرّم رفیع الدین احمد صاحب	قائد
بکلی پورہ - مکرّم رفیق شمس الدین صاحب	قائد
مگھن - مکرّم رفیق احمد صاحب	قائد
کٹنگہ - مکرّم رفیق سلیم صاحب	قائد

(صدر مجلس شلیم اللہ اکبر بھارت)

چاوا کلاڈ - مکرّم دی یاجی خیر صاحب

بنگلور - مکرّم برکت اللہ صاحب

بلادی - مکرّم فرحان احمد صاحب

بھارت کوٹ - مکرّم محمد احمد صاحب

آرہ - مکرّم فضل احمد صاحب

کانپور - مکرّم ارشد احمد صاحب

درخواست دعا

(۱)۔ ایک غرضہ دار سے شہر گھر کے میں بارش نہیں ہوتی۔ اب تو یہ تو بہت آچکا ہے کہ شہر لوگوں کو پینے کے پانی کے لئے بھی شدید مشکل درپیش ہے۔ بارش کے بروقت نہ ہونے کا وجہ سے فصل کی تخم ریزی کا کام رک گیا ہے۔ اور ہریضہ ویرقان جیسی جان بیاہ بیماریاں پھیل رہی ہیں۔ اوجاب گرام جماعت احمدیہ اور قادیان اخبار بلور سے موریات اللہ سے کہ وہ خدا کے حضور دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ انہیں گھر گھر باران رحمت فرمائے آمین۔

(۲)۔ مکرّم محمد یوسف صاحب قریشی حیرا پوری جو آندھرا پردیش ریگسٹریٹ (حیدرآباد) میں بفضلہ کالج اسی کے بھائی ہیں ان سے اپنے محلہ کے ایک امتحان میں بیٹھ رہے ہیں۔ برادر موصوف کی نمایاں کامیابی اور دینی و دنیاوی ترقیات کے لئے اوجاب جماعت و خدمت میں دعا کی عاجزانہ درخواست ہے۔

(خورشید احمد انور - ناظم وقف جدید قادیان)

(۳)۔ میری دختر و نسیہ روزی اور بی بی نے امسال ہائی سکول آنرز کے ساتھ بفضلہ امتحان کیا ہے۔ اوجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ یہ کامیابی عزیزہ کے لئے ہر جہت سے برکات کا موجب فرمائے۔ آمین۔

(محمد ادیس چودھری دلیڈاسٹا - جارجیا - امریکہ)

(۴)۔ میری اہلیہ سیدہ ذکر یا بیگم صاحبہ عرصہ دراز سے گلے کی خرابی کی وجہ سے بیمار ہیں اور یہ ہے۔ اہلیہ کی کامل دعا چاہئے شفا یابی کے لئے عاجزانہ دعا کی درخواست ہے۔

(محمد ابوالفتح کراچی - تیما پورہ)

انڈینان کی ملاوت بعد ترجمہ سے ہوا۔ تلاوت کے بعد مکرّم شہزادہ پرویز صاحب نے خوش الحانی سے نظم سنائی۔ ازاں بعد خاکسار محمد فیروز الدین انور نے جلسہ کی غرض و غایت بیان کی۔ اور مکرّم مولوی امان اللہ صاحب حکم سلسلہ مکرّم نور الدین آزاد صاحب۔ مکرّم مولوی نور احمد صاحب مکرّم منیر احمد صاحب بانی۔ مکرّم محمود عالم صاحب اور مکرّم مولوی جمیل الدین صاحب شمس مبلغ سلسلہ نے تقاریر کیں۔ دوران جلسہ عزیز سا جبر احمد بانی و مکرّم منظر احمد صاحب بانی نے خوش الحانی سے نظم پڑھی۔ اور بعض اشعار سنائے۔ صدارتی خطاب اور دعا کے بعد اجلاس کی کاروائی اختتام پذیر ہوئی۔ (محمد غیبی وزیر الدین انور سیکرٹری تعلیم و تربیت کلکتہ)

کراچی

۲۱ مئی کو جماعت احمدیہ کوچین کے زیر اہتمام بورد نماز مغرب و عشاء مشن ہاؤس میں جلسہ یوم خلافت زیر صدارت مکرّم محمد سلیم صاحب شروع ہوا۔ مکرّم امتیاز صاحب کی تلاوت کے بعد صدر جلسہ نے جلسہ کی غرض و غایت بیان کی۔ بعد خاکسار فاروق احمد۔ مکرّم کے بی عبد الکریم صاحب اور مکرّم جوزف صادق صاحب نے تقاریر کیں۔ صدارتی خطاب اور دعا کے بعد اجلاس برخواست ہوا۔ (محمد فاروق خادم سلسلہ احمدیہ کوچین)

کلکتہ

۲۱ مئی کو بعد نماز مغرب و عشاء احمدیہ مسجد میں جلسہ یوم خلافت زیر صدارت مکرّم محمد سلیم امیر جماعت احمدیہ بولی منعقد کیا۔ مکرّم محی الدین صاحب کی تلاوت قرآن مجید کے بعد خاکسار نے حمد باری تعالیٰ پڑھی۔ ازاں بعد مکرّم محمد رفیع صاحب مدلیتی۔ مکرّم محمد احمد خانی صاحب نے تقاریر کیں اور خاکسار نے ایک مضمون پڑھ کر سنایا۔ صدارتی خطاب اور دعا کے بعد اجلاس برخواست ہوا۔ (محمد ظفر عام خان سیکرٹری انور کراچی)

کلکتہ

۲۱ مئی کو بعد نماز مغرب و عشاء احمدیہ مسجد میں جلسہ یوم خلافت زیر صدارت مکرّم ماسٹر مشرق علی صاحب امیر جماعت احمدیہ کلکتہ و مغربی بنگالی منعقد ہوا۔ اجلاس کا آغاز مکرّم رحمت اللہ صاحب آف

منقولات (بلا تبصرہ)

حالات سازگار بنانے کیلئے اسرائیلی اور سعودی عرب کے درمیان معاہدہ

اس سے ماہ ۲ سو سعودی سیاح بیت المقدس سے جائینگے



الأصل و الصورة

الموفد السعودي اسحاق سخوطه يشد على ايدي صديقه الحميم الحاخام الاسرائيلي الذي رشح معه اجراءات التطبيع واستقبال السياح السعوديين الصورة نشرت في عدة صحف وليست من ارشيف احد ومن شاہ سیدہ نما ظلم

مقبوضہ بیت المقدس۔ رائٹرز۔ فرانسسی رسالے "لوموند" (L'AMONDE) نے کل سعودی حکومت کی طرف سے ہونے والی ان کوششوں کی نئی تفصیل شائع کی ہے۔ جو سعودی عرب۔ مسلمانوں اور عرب اور صیہونی طاقتوں کے درمیان حالات کو سازگار بنانے کی خاطر کر رہا ہے۔

اس رسالے نے اپنی خبریں یہودی حکومت اور تل ابیب کے درمیان ہونے والے خفیہ اقدامات پر روشنی ڈالی ہے۔ نیز اس خبر کے بارہ میں مزید معلومات دی ہیں جو اخبار "العرب" نے اس سے قبل شائع کی تھی جو خادم الحرمین الشریفین کے واشنگٹن میں سفیر بندر بن سلطان اور سعودی عرب کے صیہونی طاقتوں کے پاس خاص نمائندے اسحاق بن سخوطہ کے رول بارہ میں تھیں۔

رسالہ "لوموند" نے جو کزنس کی می جاسوسی کے ایک اور "لوموند" کا رسالہ ہے) بتایا ہے کہ سعودی اور اسرائیل کے یہ تعلقات ایک سال قبل شروع ہوئے ہیں۔ اور یہ کہ آجکل سعودی سیاحوں کی پہلی کھیپ کے استقبال کی تیاریاں ہو رہی ہیں جو موجودہ گرمیاں عرب مقبوضہ علاقوں میں گزارنا چاہتے ہیں۔ اگرچہ رسالے نے اس طرف کوئی اشارہ نہیں

سعودی نمائندہ اسحاق سخوطہ اپنے اسرائیلی دوست حاخام داخید روزن کا ہاتھ اپنے ہاتھ میں لئے ہوئے۔

اتفاق سعودی اسرائیلی علی التطبيع

مائتاسائح سعودی يزورون القدس هذا الشهر

مبدأ من التعامل السعودي لهذا الغرض لكنه في حقيقة الامر زار مناطق سياسية والتقى مع شخصيات سياسية اسرائيلية ومنهم رئيس الكيان الصهيوني نفسه اسحق هيرتزوج الذي نقل اليه تحيات خدم الحرمين

وادل سخوطه بتصريحات صحفية قال فيها ان زيارته للأراضي المحتلة تدخل ضمن اطار تدعيم سبل السلام في الشرق الاوسط وحاولت السلطات السعودية التكتف على اخبار وانتظمة سخوطه وعالجتها بسرية تامة الا ان وسائل الاعلام الاسرائيلية عملت على تعطيلها بشكل مكثف واصفة المبعوث السعودي بأنه مقرب جدا من المسؤولين السعوديين ومن خادم الحرمين الذي لم يصدر عنه اي رد فعل

ويحتفل الموفد سخوطه بعلاقات ممتازة مع الحاخام الاسرائيلي دافيد روزن مدير جمعية محاربة اساءة السمعة لليهود وهي جهة تتخذ من هذا الشعار واجهة للدخول في مشاريع وخطط مخالفة نعلماً لمسماها ويعتقد ان حاخامها هذا ربما يكون ممن زاروا المملكة العربية السعودية اكثر من مرة سرا او علانية

(اخبار العرب، ۲۰ جون ۱۹۹۲ء، خبری فوٹو گالری)

القدس المحتلة - العواصم - وكالات - نشرت دورية لوموند، الفرنسية امس تفاصيل جديدة عن الجهود السعودية من اجل تطبيع العلاقات بين العرب والمسلمين من جهة، والكيان الصهيوني من جهة اخرى.

وسلطة الجريدة في خير لها الضوء على ماجري في الخفاء من ترتيبات بين الحكومة السعودية وكن اييب. واضافت معلومت اخرى حول ما سبق ان نشرناه في "العرب، عن دور سفير خادم الحرمين الشريفين في واشنطن بندر بن سلطان والمبعوث السعودي الخاص الموجود في الكيان الصهيوني، اسحاق بن سخوطه.

وقالت دورية لوموند، التي تصدرها مؤسسة لوموند، الفرنسية المتخصصة بقضايا المخابرات ان الاتصالات السعودية مع اسرائيل بدأت قبل سنة وان استعدادات تتخذ الآن للبدء باستقبال اول دفعت السياح السعوديين الراغبين في تمضية الصيف في الاراضي العربية المحتلة ومع ان الصحيفة لم تنشر الى دور الحكومة السعودية في تمويل المشروع الا ان مصادر مطلعة في اوربا قالت ان اشخاصا سعوديين وبدعم من جلالة الملك فهد بدرسون حالياً جدوى العديد من المشاريع التجارية في فلسطين المحتلة وان هذه المشاريع تاخذ اشكالا عدة

وفيما يتعلق بالاستعدادات المتوالية على حد قول الصحيفة للتعاون في مجال السياحة قالت لوموند، ان وكالة السياحة

کیا کہ اس منصوبہ کے لئے سعودی کتنی مالی امداد دے رہا ہے۔ تاہم یورپ کے باخبر ذرائع کا کہنا ہے کہ کئی سعودی شخصیات جلالہ الملک فہد کی تائید اور مدد سے آج کل ایسے کئی تجارتی منصوبوں کا جائزہ لے رہے ہیں جو فلسطین میں شروع کئے جائیں گے اور یہ منصوبے کئی شکلیں اختیار کریں گے رسالے "لوموند" کے مطابق سیاحت کے میدان میں ہونے والی پے درپے تیاریوں کے

سلسلہ میں "زیارۃ" نامی اسرائیلی سیاحتی کمپنی کام کر رہی ہے جس کا مالک اسرائیلی اسکے کا تاجر یعقوب نمرودی ہے۔ یہ شخص ساری دنیا میں تجارتی مندوبوں اور سیاسی دلالیوں میں مشہور ہے، اور اس کا ایران کو صیہونی اسکے دلانے اور برغمالیوں کے بارہ میں ایران اور امریکہ کے درمیان سمجھوتہ کرانے میں بڑا کردار تھا۔ "لوموند" رسالہ کے مطابق "زیارۃ" نامی کمپنی سعودی عرب کے ان پہلے سیاحوں کے استقبال کے لئے پوری طرح تیاری کر چکی ہے جو بیت المقدس کی سیر کے خواہاں ہیں۔

ان کوششوں کو کامیاب کرنے کے لئے اس بات کا اشد انتظار ہے کہ اس ماہ (جون) میں ۲۰ سعودی سیاح بیت المقدس اور قبۃ الصخرہ دیکھنے آئے۔ اس سلسلہ میں "میر قبیلان" نامی سیاحتی کمپنی کا اسرائیلی اداروں کی مدد سے ان سعودیوں کے لئے ویزوں کے حصول کے لئے کام کر رہا ہے۔ اس سلسلہ میں وہ اسحاق بن ادیس سخوطہ کی بھی مدد سے رہا ہے جو رابطہ عالم اسلامی کا ممبر ہے اور درجہ ہفتوں سے زیادہ عرصہ سے تل ابیب میں مقیم ہے۔ قبل ازیں ہی "العرب" اخبار نے اس کے گندے کردار کی طرف جو اس نے اسرائیل میں سعودی نمائندہ کی حیثیت سے ادا کیا تھا، اشارہ کیا تھا۔

اگرچہ ابن سخوطہ نے بیت المقدس کے اپنے اس سفر کی غرض کو یہ بہانہ بنا کر چھپانے کی کوشش کی ہے کہ وہ یہودی حکمران کی طرف سے قبۃ الصخرہ کی مرمت کے اخراجات وغیرہ کا جائزہ لینے کی غرض سے بیت المقدس آیا ہے لیکن حقیقت یہ ہے کہ اس نے یہاں پر سیاحتی مقامات کا دورہ کیا ہے اور اسرائیل کی سیاحت کے شعبہ کے افسران سے بات چیت کی ہے، جن میں سے ایک صیہونی مجلس کے صدر اسحاق حصر نردع ہے جسے اس نے خادم الحرمین کا سلام بھی پہنچایا ہے۔

سخوطہ نے اپنے اخباری بیانات میں کہا ہے کہ اس کی مقبوضہ علاقوں کی زیارت۔ دراصل مشرق وسطیٰ میں امن کے قیام کیلئے کوششوں کے ضمن میں ہے۔ اگرچہ سعودی اداروں نے سخوطہ کی خبروں اور سرگرمیوں کو پوری طرح چھپانے کی کوشش کی ہے۔ مگر اسرائیلی ذرائع ابلاغ نے ان خبروں کو بھرپور روتج دیا ہے اور بتایا ہے کہ یہ سعودی نمائندہ حکام کا بہت مقرب ہے خصوصاً خادم الحرمین کا بہت مقرب ہے جس کی طرف سے (باقی صفحہ ۱۱ پر)

مراکشی تعمیراتی فن ہے۔

اس جلسہ میں ۲ ہزار پاؤنڈ کے قریب رقم اس یہودی جماعت کے لئے جمع کی گئی جو شمالی لندن کے علاقے ہندون میں اپنا مرکز قائم کرنے کی کوشش کر رہی ہے۔ یہ جماعت آجکل اپنے اجلاس یا کار کے تعلیمی مرکز میں کرتی ہے۔

یاد رہے کہ اس رقم میں جو اس جلسہ میں جمع ہوئی ۹ سو پاؤنڈ ایسے ہیں جو اس مصلیٰ (جائے نماز) کو زیلا کر کے ماسل کی گئی جسے مراکشی سفیر نے اس یہودی جماعت کو پیش کیا تھا (اخبار "العرب" لندن یکم جون ۱۹۹۲ء ص ۱)

بقیہ صفحہ ۱۱

ابھی کوئی رد عمل ظاہر نہیں ہوا۔

یاد رہے کہ سخوط کے اسرائیلی حاکم داد روزن کے ساتھ بہت اچھے تعلقات ہیں جو "محرابۃ" اساءۃ السمعتہ لیلیہود نامی تنظیم کا نچارج ہے۔ یہ خیال کیا جاتا ہے کہ یہ شخص بھی ان لوگوں میں سے ہے۔ جو سعودیہ کا کئی بار خفیہ یا علانیہ دورہ کر چکے ہیں (اخبار "العرب" یکم جون ۱۹۹۲ء بروز سوموار ص ۱ لندن)

مضمون ایڈیٹر کے نام اور ترمیم زر مینجر کے نام (ایڈیٹر)

شرفیہ چولرز

روایتی زیورات جدید فیشن کے ساتھ

اقصی روڈ - ربوہ - پاکستان

PHONE :- 04524 - 649.

پروپر ایڈیٹر۔
حنیف احمد کامران
حاجی شریف احمد

بہترین ذکر لا الہ الا اللہ اور بہترین دعا الحمد للہ ہے (ترجمہ)

C.K. ALAVI RABWAH WOOD INDUSTRIES.

MAHDI NAGAR, VANIYAMBALAM - 679339

(KERALA)

TIMBER LOGS SAWN SIZE

TEAK POLES & WOODEN FURNITURE

SUPER INTERNATIONAL

PHONE NO
OFF:- 6378622
RESI:- 6233389

(PLEASE CONTACT FOR IMPORT AND EXPORT GOOD OF ALL KINDS).

PLOT NO. 6. TARUN BHARAT CO-OP. SOCIETY LTD.

OLD CHAKALA, SAHAR ROAD

(ANDHERI EAST)

BOMBAY - 800099.

Starline

NEW INDIA RUBBER
WORKS (P) LTD
CALCUTTA - 700015.

"ہماری اعلیٰ لذات ہمارا خدا میں ہیں۔"

(اکتسی زوح)

پیش کرتے ہیں:-

آرام دہ، مضبوط اور دیدہ زیب برشیت
ہوائی چیل نیز بر پلاسٹک اور کینوس

کے جوتے۔ !!

مراکش کے سفیر لندن میں

یہودی ہیکل کی تعمیر کیلئے پینڈہ اٹھا کر رہے ہیں



السفير المغربي يتحدث في الحفل وامامه شموع مضيئة كعادة اليهود.

ہیکل یہودی فی لندن

لندن - قالت صحيفة "جوبش کرونيكل، اليهودية في عددها الاخير ما يلي،

وعد السفير المغربي خليل حدادي بن يقدم مساعدات عملية لمشروع بناء اول مركز دائم لجماعة بوارت يوسف اليهودية. وقال السيد حدادي (في كلمة القاها في احتفال هلاوا له، الذي اقيم في فندق هيلتون لانفهام في وسط لندن). انه سيتخذ ترتيبات لتكليف صناعيين مغاربة بن مساعدوا في بناء الهيكل وادماج موازيك مغربي تقليدي في اول معبد يتم انشاءه لاجل هذه الجماعة اليهودية

وقد تم خلال هذا الاحتفال جمع حوالي ۲۰ الف جنيه لهذه الجماعة التي تبحث عن مقر لنفسها في منطقة هندن بشمال لندن وتعد هذه الجماعة اجتماعاتها حالياً في مركز يكار التعليمي هذا وقد شملت المبالغ التي تم جمعها في هذه الحلقة مبلغ ۹۰۰ جنيه استرليني تم الحصول عليه عندما بيعت سجادة اهداها السفير المغربي في مزاد علني

مراکشی سفیر نے کہا ہے کہ ان کے سامنے یہودی تعمیراتی کمیٹی کے اراکین نظر آ رہے ہیں۔

لندن - یہودی رسالے "جوبش کرونيكل" نے اپنے گذشتہ شمارے میں درج ذیل خبر شائع کی ہے۔ "مراکش کے سفیر خلیل حدادی نے وعدہ کیا ہے کہ وہ یہودی جماعت کے "بورات یوسف" کے

پہلے دائمی مرکزی تعمیر کے لئے عملی مدد کریں گے۔ جناب حدادی نے اپنے خطاب میں (جو انہوں نے لندن کے وسط میں موجود بلٹن ہول، لانگم میں کیا) کہا کہ وہ عنقریب بعض مراکشی معماروں کو اس بات پر تیار کر رہے ہیں کہ وہ اس ہیکل کی تعمیر میں مدد دیں اور اس یہودی جماعت کے پہلے معبد میں مراکشی کے تقلیدی موازیک شامل کریں۔ (موازیک - غالباً کوئی خاص

QURESHI ASSOCIATES

MANUFACTURERS-EXPORTERS- IMPORTERS.
HIGHLY FASHION LADIES MADE-UP.
OF 100% PURE LEATHER, SILK WITH SEQUENCES.
AND SOLID BRASS NOVELTIES, GIFT ITEMS ETC.

MAILING ADDRESS } 4378/4B. MURARI LAL LANE
ANSARI ROAD, NEW DELHI - 110002 (INDIA)

PHONES:- 011-3263992, 011-3282643-

FAX:- 91-11-3755121 SHELKA NEW DELHI

ارشاد نبویؐ

الَّتِي تَدْمُ تَوْبَةً

(گناہ پر پشیمان ہونا ہی اصل توبہ ہے)

— (منجانب) —

یکے از اراکین جماعت احمدیہ بمبئی

طالبان دعا:-

ط ط ط
ط ط ط
ط ط ط
ط ط ط
ط ط ط

AUTO TRADERS

۱۶- میسنگولین کلکتہ - ۷۰۰۰۰۱

اللَّيْسَ اللَّهُ بِكَافٍ عَبْدًا

(پیشکش)

بانی پولیٹیکل کلکتہ - ۷۰۰۰۲۶

ٹیلیفون نمبر:-

43-4028-5137-5206

YUBA

QUALITY FOOT WEAR